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Introduzione 
 
La terza fase del progetto VETTA, unitamente alle precedenti che vertono sulla raccolta dati e letteratura in merito al tema 

dell’escursionismo, mira a delineare uno scenario generale che permetta di avere indicazioni sul rapporto della popolazione 

con la montagna e in particolar modo con la pratica di attività escursionistiche.  

 

Il presente documento consta di tre parti: 

I. Presentazione degli obiettivi dell’indagine. In tale sezione sono presentati gli obiettivi che hanno portato alla 

definizione del questionario utilizzato nell’indagine svolta. 

II. Metodologia utilizzata.  È illustrata la metodologia utilizzata per la somministrazione del questionario alla 

popolazione di riferimento, le varie parti di cui è composto il questionario e il campione dell’indagine. 

III. Presentazione dei risultati. Nella terza sezione sono presentati i risultati dell’indagine svolta: in primo luogo sono 

state riportate le frequenze – assolute e percentuali – per ogni singola domanda; in secondo luogo, attraverso le 

tavole di contingenza, sono incrociate le variabili sociodemografiche con le singole domande al fine di valutare 

l’esistenza di possibili interconnessioni.   

 

Infine è presente un allegato statistico che riporta in maniera più dettagliata i risultati delle analisi delle frequenze e della 

contingenza. 
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1. Obiettivo dell’indagine 
 
L’obiettivo dell’indagine è lo studio del rapporto della popolazione con la fruizione della montagna, sia dell’attitudine e 

della disponibilità all’escursionismo, sia le condizioni che favoriscono o limitano questa pratica tra coloro che ne sono 

appassionati. 

L’indagine ha indagato l’escursionista che si reca in montagna. Con questo termine, in condivisione con la letteratura 

esistente1, si è andato a considerare solo chi effettivamente svolge un’attività ricreativa all’aria aperta, a prescindere dal 

fatto che pernotti in una struttura ricettiva o che ritorni alla propria abitazione in giornata.  

 

Dopo una fase di ricerca bibliografica finalizzata a cercare e confrontare tra loro ricerche precedenti inerenti al tema delle 

attività ricreativo/sportive che si possono praticare in montagna, individuandone gli elementi ricorrenti, sono stati 

identificati le seguenti aree d’indagine: 
 

I. La percezione della montagna e delle attività sportive che si possono svolgere tra tutta la popolazione. 

L’individuazione di immagini associabili alla montagna e all’attività sportiva/ricreativa che si pratica permette di capire 

quale percezione di questi due elementi ha la popolazione, a prescindere dal fatto che vi si rechi effettivamente. La 

prevalenza di immagini positive o negative potrebbe influenzare le presenze e rappresentare un possibile spunto per 

l’elaborazione di strategie per incentivare sia il prodotto montagna sia le attività lì praticabili. 
 

II. La frequentazione della montagna. L’indagine di tale aspetto rappresenta il filtro per quantificare quante persone non 

si recano in montagna, quante la frequentano, chi di loro pratica anche attività sportivo/ricreativa e quanto rimane.  
 

III. L’attività sportivo/ricreativa praticata. Fondamentale risulta capire quale/i attività sportive/ricreative vengono 

praticate maggiormente, distinguendo tra stagione estiva ed invernale. La quantificazione delle giornate dedicate è utilizzata 

per capire l’intensità, e di conseguenza l’interesse, per tale pratica. 
 

IV. Le motivazioni. Tale aspetto riguarda le motivazioni che spingono l’escursionista a praticare attività sportivo/ricreativa 

in montagna, ma anche le ragioni che non invogliano i frequentatori della montagna a svolgere un qualsiasi tipo di attività.  
 

V. La compagnia. Risulta utile capire con chi si praticano le attività al fine di comprendere il ruolo sia delle associazioni 

esistenti (quali ad esempio il CAI, Club Alpino Italiano) sia dell’importanza di altri legami, come ad esempio amicali o 

familiari, che possono risultare determinanti per la pratica di tali attività. 
 

VI. Informazioni socio-demografiche. Per ultimo verranno raccolte quelle informazioni – quali età, sesso, comune di 

residenza, titolo di studio e professione – utili a tracciare una descrizione dell’intervistato. 

 

                                                 
1 Cfr: 
- astat, 2010. Skitourengeher und Schneeschuhwanderer - Februar 2010. Scialpinisti e ciaspolatori – Febbraio 2010.  
- Dondona C. A., 2009. Escursionisti in Piemonte: chi sono, perché scelgono la nostra regione, quanto incidono sulla nostra economia.  
- Matto M, 2004. Il ruolo dell'escursionismo nel rilancio del turismo montano. Il caso della Valle Maira.  
- Tempesta T, Thiene M., 2003. La montagna veneta e la domanda ricreativa della popolazione residente.  
- Tempesta T, Thiene M, Scarpa R., 2007. Eterogeneità delle preferenze e attività ricreative nelle Alpi: due specificazioni di modello a classi latenti a 
confronto.  
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2. Metodologia 
 
 
L’indagine è stata svolta su un campione rappresentativo della popolazione del Nord Italia attraverso un’indagine CATI – 

Computer-Assisted Telephone Interviewing. Tale metodologia permette una rilevazione diretta di unità statistiche attraverso 

interviste telefoniche: l'intervistatore legge le domande all'intervistato e registra le risposte su un computer, tramite un 

apposito software. 

2.1 Questionario somministrato 
 

In linea con gli obiettivi prefissati e le aree d’indagine è stato somministrato il seguente questionario: 
 

 Percezione della montagna e dell’attività sportiva 
1. Quale tra questi concetti collega 
maggiormente alla montagna?              
(ne indichi uno solo) 

 bellezza  libertà  pericolo  indifferenza/noia 

 divertimento  conquista - 
affermazione di sé  rischio  fatica 

2. Pensi adesso all'attività sportiva in 
montagna, ad esempio sci, 
escursionismo. Monuntain bike o 
alpinismo. Quale tra questi concetti 
collega maggiormente all’attività 
sportiva in montagna?                                   
(ne indichi solo uno) 

 bellezza del 
paesaggio       

 

  Modalità di frequentazione della montagna 

3. Lei va in montagna? 
 Si, senza praticare 

attività sportiva 
montana 

 Si, praticando 
attività sportiva 

montana 

 No, non vado in 
montagna   

4a. Pensi adesso all'attività sportiva 
in montagna, ad esempio sci, 
escursionismo. Mountain Bike o 
alpinismo. Quale tra questi concetti 
collega maggiormente all’attività 
sportiva in montagna?                                       
(ne indichi solo uno) 

 É troppo faticosa  É pericolosa  Nessuno mi ci ha 
mai introdotto  É troppo costoso 

4b. In caso di risposta affermativa 
“va in montagna e pratica attività 
sportiva montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, in quali tra 
queste modalità ciò  avviene:                                          
(possibile risposta multipla) 

 Durante soggiorni 
lunghi 

 (> 1 settimana) 

 Durante soggiorni 
brevi  

(< 1 settimana) 
 Nei weekend 

 In giornata             
(con ritorno in serata alla 

propria residenza) 
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 Attività ricreativo/sportiva praticata 
Sci alpino 0 1-10 11-20 oltre 20 
Snowboard 0 1-10 11-20 oltre 20 
Ciaspole/Racchette 
da neve 0 1-10 11-20 oltre 20 

Sci alpinismo 0 1-10 11-20 oltre 20 
Sci di fondo 0 1-10 11-20 oltre 20 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) quante 
giornate ha indicativamente 
dedicato a ciascuna di queste 
attività? 

Altro (specificare) 0 1-10 11-20 oltre 20 
Escursionismo a 
piedi Passeggiate 
(A/R < 4h) 

0 1-10 11-20 oltre 20 

Escursionismo a 
piedi Trekking 
(A/R > 4h) 

0 1-10 11-20 oltre 20 

Mountain Bike 0 1-10 11-20 oltre 20 
Arrampicata 
Alpinismo 0 1-10 11-20 oltre 20 

6. Nell’ultima stagione estiva 
(2010) quante giornate hai 
dedicato a ciascuna di queste 
attività? 

Altro (specificare) 0 1-10 11-20 oltre 20 

 

 Motivazioni 

7. Quale tra queste motivazioni 
ritieni prevalente nel praticare 
attività sportiva in montagna? 

 Relax  Forma fisica  Divertimento  Paesaggio  Stare in 
compagnia 

 
 Compagnia 
8. Con chi fai queste attività 
prevalentemente?  Da solo  In gruppo  

(familiari, amici) 

 con il CAI  
(Club Alpino 

Italiano) 

 con altre associazioni diverse 
dal CAI  

(club Alpino Italiano) 

 
 Dati socio-demografici 
Genere  M  F       

Anno di nascita (campo libero) 

 Operaio 
 Tecnico, 

impiegato, 
funzionario 

 Commerciante, 
Artigiano, 
Agricoltore 

 Libero Professionista 
(avvocato, medico, 

geometra..) 
 Imprenditore 

Professione  Lavoratore 
atipico  

(Co.co.co, coll. 
occasionale, 
lavoro senza 

contratto o non 
regolamentato) 

 Studente  Casalinga  Disoccupato  Pensionato 

Titolo di studio  Scuola media 
non conclusa 

 Scuola media 
inferiore e istituti 

professionali 

 Diploma 
superiore  Laurea   

Codice ISTAT comune (campo libero) 
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2.2 Campione dell’indagine 
 
L’indagine è stata svolta su un campione proporzionale (non probabilistico) della popolazione delle Regioni del Nord Italia 

(nello specifico Valle d’Aosta, Piemonte, Liguria, Lombardia, Emilia-Romagna, Veneto, Trentino Alto Adige e Friuli) 

calcolato per regione, genere e classe d'età. La rappresentatività di tale campione è stata del 95% con un margine massimo 

di errore dell’1,83%. Il campione è stato di 2.285 rispondenti, così calcolato: 

 

Regione Popolazione (≥ 18) Campione 
Piemonte 3.766.514 372 

Valle d'Aosta - Vallée d'Aoste 106.922 11 
Lombardia 8.179.306 808 

Bolzano - Bozen 403.250 40 
Trento 428.599 42 
Veneto 4.082.292 403 

Friuli-Venezia Giulia 1.050.458 104 
Liguria 1.393.346 138 

Emilia-Romagna 3.711.034 367 
TOTALE 23.121.721 2.285 

 

UNIVERSO CAMPIONE 
Fascia d’età Maschi Femmine TOTALE Fascia 

d’età Maschi Femmine TOTALE 
18-29 1.635.258 1.572.418 3.207.676 18-29 162 155 317 
30-44 3.337.202 3.202.584 6.539.786 30-44 330 316 646 
45-64 3.706.360 3.780.306 7.486.666 45-64 366 374 740 
65 e + 2.452.783 3.434.810 5.887.593 65 e + 242 339 581 

TOTALE 11.131.603 11.990.118 23.121.721 TOTALE 1.100 1.184 2.284 
 
Di seguito sono riportati i dati relativi alla consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e 

delle sostituzioni effettuate. Il tasso di risposta complessivo è stato pari al 27,88%.  

Seguendo una strategia basata su un numero massimo di 6 contatti è stato ottenuto, alla conclusione dell’indagine, il 

seguente risultato: 

 
Descrizione Numero Percentuale 
Non reperibile 1.017 8.50% 

Quota raggiunta 1.141 9.53% 
Busy 5 0.04% 

NoAnswer 372 3.11% 
FaxMachine 104 0.87% 

AnswerMachine 12 0.10% 
NoWorking 1.190 9.94% 

Refusal 4.569 38.17% 
NoEligible 1.246 10.41% 
Completed 2.311 19.30% 
CallBack 2 0.02% 
TOTALE 11.969 100% 
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3. Principali risultati dell’indagine 
 

I risultati ottenuti sono stati rielaborati utilizzando due differenti tipologie di analisi: 
 

Analisi delle frequenze. Attraverso questo tipo di analisi si evidenzia quante volte un determinato fenomeno, o un 

suo aspetto, si manifesta nel collettivo statistico rilevato. Per ogni singola domanda del questionario è stata quindi analizzata 

e riportata la frequenza assoluta e relativa di ogni singola risposta. La frequenza assoluta indica il numero complessivo dei 

casi in cui una determinata variabile o una sua modalità si presentano nella totalità delle unità di rilevazione. La frequenza 

relativa, espressa in percentuale, è data dal rapporto tra la frequenza assoluta e il numero complessivo dei casi presi in 

esame. L’analisi delle frequenze permette di delineare il quadro generale e avere informazioni in merito alle varie sezioni 

del questionario.  
 

Tavole di contingenza. Questo strumento permette di analizzare un singolo fenomeno facendo emergere eventuali 

interconnessioni tra le variabili considerate nell’indagine. Sono state quindi individuate 5 variabili indipendenti, le quali 

corrispondono alle caratteristiche sociodemografiche del campione – ossia genere, area geografica di provenienza, classe di 

età, titolo di studio e professione – ognuna delle quali è stata separatamente incrociata con le altre domande del questionario, 

che vengono considerate variabili dipendenti. Ciò permette di valutare l’esistenza di eventuali legami tra le variabili 

sociodemografiche con le varie sezioni del questionario, facendo emergere se le prime possono influenzare o meno la 

predisposizione alla frequentazione della montagna e alla pratica di attività sportive e ricreative. 

 

Tali metodi sono stati applicati a ciascuna area del questionario. Le due metodologie risultano infatti essere complementari, 

poiché l’analisi della frequenza permette di evidenziare il tasso di risposta per ogni domanda mentre l’analisi di contingenza 

di far emergere eventuali interconnessioni fra le variabili. 
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3.1 Percezione della montagna e dell’attività sportiva 
 

L’analisi delle frequenze relative alla percezione della montagna e dell’attività sportiva mostra una netta predominanza di 

immagini positive associate (85,3% nella prima domanda e 81,87% nella seconda – vedi Fig. 1). Ciò potrebbe indicare che 

la montagna evoca prevalentemente immagini “positive” nell’immaginario collettivo. 

 
Figura 1. Frequenze relative alla percezione della montagna e dell’attività sportiva. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
Incrociando la modalità di frequentazione della montagna con le immagini evocate, si riscontra l’esistenza di un legame tra 

immagine “positiva” e effettiva frequentazione. Ciò risulta essere particolarmente evidente per le persone che praticano una 

qualsiasi attività sportiva (vedi Fig. 2). Minore risulta questa percezione “positiva” fra chi non si reca in montagna, 

nonostante sia comunque predominante rispetto ai concetti associabili ad un’immagine “negativa” – indifferenza/noia e 

pericolo nella domanda n° 1; fatica e rischio nella domanda n° 2. 
 
Figura 2. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione alla modalità di frequentazione della montagna. Valori percentuali sul 
totale delle risposte. 
 

 
La tabella sottostante mostra come le stesse persone che associano concetti “negativi” alla prima domanda tendono a 

rispondere in modo analogo anche alla successiva. Si potrebbe dunque affermare che la percezione “negativa” dell’attività 

sportiva montana è più forte fra coloro che hanno una visione “negativa” della montagna. 
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Tabella 1. Frequenze relative alla percezione dell’attività sportiva in relazione alla percezione della montagna. Valori assoluti. 
 

  Bellezza del 
paesaggio 

Conquista 
Affermazione 

di sè  
Divertimento Fatica Rischio Senza 

risposta 
Totale 

complessivo 

Bellezza  607   46   343   120   52   4   1.172  
Indifferenza 

Noia  77   4   24   48   24   3   180  

Liberta   406   53   240   68   32   1   800  
Pericolo  51   3   36   34   35     159  
Totale 

complessivo  1.141   106   643   270   143   8   2.311  

 

La componente femminile tende ad associare maggiormente immagini “positive” di bellezza del paesaggio e “negative” di 

rischio e pericolo mentre quella maschile i concetti “positivi” di libertà e divertimento e “negativi” di noia e elevato costo 

(vedi Fig. 3). 

 
Figura 3. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione al genere. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

I più giovani associano concetti prevalentemente “positivi” quali la libertà e il divertimento, mentre con l’avanzare dell’età 

si nota come divenga preponderante la bellezza del paesaggio. Analogamente fra questi ultimi è maggiore la percezione del 

pericolo del rischio associato sia alla montagna sia all’attività sportiva, mentre nei più giovani risulta preponderante la noia 

e la fatica  (vedi Fig. 4). 

 
Figura 4. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione alla fascia di età. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle 
risposte. 
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Né l’area geografica né il titolo di studio sembrerebbero influenzare la percezione (vedi Fig. 5 e 6), dato che non si riscontra 

alcuna differenza sensibile rispetto alle frequenze di risposta per singola voce – visualizzate nelle Fig. 1 e 2.  

 
Figura 5. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione all’area geografica di provenienza2 . Analisi di contingenza. Valori 
percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

 
Figura 6. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione al titolo di studio conseguito. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul 
totale delle risposte. 
 

 
 

Nemmeno la professione risulta essere una variabile che influenza la tipologia di risposta. Tuttavia si notano delle 

differenze: per quanto concerne la percezione della montagna fra studenti e disoccupati prevale l’idea di libertà mentre fra le 

altre professioni la bellezza; i primi inoltre associano maggiormente l’idea del divertimento all’attività sportiva, 

probabilmente per via della più giovane età. Per quanto concerne i concetti “negativi” associati alla montagna, i 

commercianti, gli agricoltori e gli artigiani hanno una netta prevalenza per l’idea di noia mentre i lavoratori atipici di 

pericolo. Stranamente questi ultimi non associano per nulla la stessa idea di pericolo alla pratica di attività sportiva in 

montagna (vedi Fig. 7). 

 

 

 

 

                                                 
2 Centro-Nord: Lombardia, Emilia Romagna; 
Nord Ovest: Valle d’Aosta, Liguria e Piemonte; 
Nord Est – Triveneto: Trentino Alto Adige, Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
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Figura 7. Percezione della montagna e dell’attività sportiva in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale 
delle risposte. 
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3.2 Frequentazione della montagna 
 

Frequentazione effettiva 

Nonostante la montagna evochi nell’immaginario collettivo immagini “positive”, si nota come oltre il 30% degli intervistati 

non frequenta la montagna ed il 45% circa si reca senza praticare alcuna attività sportiva (vedi Fig. 8). Si riscontra 

solamente l’esistenza di un legame tra immagine “positiva” e effettiva frequentazione (vedi Fig. 2 a pag. 9). 

 
Figura 8. Frequenze relative all’effettiva frequentazione della montagna. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

Le variabili socio-demografiche che maggiormente sembrano influenzare la frequentazione della montagna e la pratica di 

attività sportive e ricreative sono: 

Genere. L’analisi di contingenza mostra una differenza nel comportamento tra i due sessi: le donne tendono infatti 

a praticare meno – solo il 17,3% contro il 29,4% degli uomini (vedi Fig. 9). 

 
Figura 9. Frequentazione della montagna in relazione al genere. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 

 

 

 

Età. L’età dell’individuo rappresenta un fattore discriminante per la pratica: si nota un flessione al crescere dell’età (vedi 

Fig.10). Tale fatto può essere considerato naturale, visto che la popolazione più anziana tende a fare meno attività sportiva. 
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Figura 10. Frequentazione della montagna in relazione alla fascia d’età. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

Titolo di studio. All’innalzarsi del titolo di studio conseguito si nota una maggiore tendenza a praticare attività 

sportiva: infatti il 38% di coloro che possiedono una laurea va in montagna e fa sport. Percentuale che tende a decrescere 

sino a raggiungere il 4,3% fra coloro che non hanno concluso le scuole medie inferiori (Fig. 11). 
 

Figura 11. Frequentazione della montagna in relazione al titolo di studio conseguito. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

Professione. Studenti ed imprenditori preferiscono praticare sport, prediligendo quindi una vacanza di tipo “attivo” 

(Fig. 12). 
 

Figura 12. Frequentazione della montagna in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle 
risposte 

. 

. 
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Perché non si fa attività sportiva? 

Analizzando poi le ragioni che limitano la pratica di attività sportivo/ricreative fra coloro che si recano in montagna senza 

praticare risulta essere predominante la fatica. Si nota come il “non essere stato introdotto” a tali attività costituisca la 

seconda ragione: si potrebbe dunque pensare che tali persone potrebbero essere interessate a svolgere sport in montagna, a 

condizione che qualcuno (amici e/o famigliari ad esempio) li avvicini a una o più attività.  Il rischio e l’elevato costo hanno 

avuto un numero di risposte inferiori (vedi Fig. 13). 
 

Figura 13. Frequenze relative alle ragioni che limitano la pratica di attività sportiva montana fra coloro che non vi si recano. Valori percentuali sul 
totale delle risposte. 
 

 
La componente “fatica” risulta essere nettamente predominante nelle aree del Triveneto e del Centro-Nord. Solo nel Nord 

Ovest a questa ragione si affianca, seppure con un valore leggermente inferiore, il fatto che nessuno abbia mai avvicinato le 

persone intervistate alle attività praticabili in montagna (vedi Fig. 14). 
 
Figura 14. Ragioni che limitano la pratica di attività sportiva montana fra coloro che non vi si recano in relazione all’area geografica di 
provenienza. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Considerando il titolo di studio conseguito dagli intervistati, si nota una maggiore percezione di fatica fra coloro che non 

hanno conseguito la licenza media inferiore (vedi Fig. 15). Ciò va a rafforzare l’ipotesi di un disinteresse verso la montagna 

e di una percezione negativa dell’attività sportiva da parte di quest’ultima categoria. 
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Figura 15. Ragioni che limitano la pratica di attività sportiva montana fra coloro che non vi si recano in relazione al titolo di studio conseguito. 
Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

Considerando l’età anagrafica degli intervistati, si evidenzia una polarizzazione delle risposte fornite nelle fasce estreme 

(<24 anni e >75 anni) mentre comportamenti e motivazioni simili nelle fasce intermedie (vedi Fig. 16). 
 

Figura 16. Ragioni che limitano la pratica di attività sportiva montana fra coloro che non vi si recano in relazione alla fascia d’età. Analisi di 
contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Le analisi di contingenza precedenti hanno messo in evidenza come la componente fatica risulti il principale motivo che 

limita la pratica dell’attività sportiva montana – andando a confermare quello che è emerso dall’analisi della frequenza. 

Tuttavia, considerando la professione svolta dagli intervistati, emerge che la ragione predominante tende a variare in base al 

tipo di occupazione (vedi Fig. 17). I disoccupati infatti ritengono troppo costosa la pratica degli sport in montagna; studenti 

ed operai, invece, motivano il fatto di non aver mai svolto attività sportiva in montagna affermando che nessuno li ha mai 

spinti a svolgere una qualsiasi attività; imprenditori, pensionati e casalinghe la ritengono troppo faticosa. Infine le altre 

categorie non mostrano una netta preferenza di risposta. 
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Figura 17. Ragioni che limitano la pratica di attività sportiva montana fra coloro che non vi si recano in relazione alla professione svolta. Analisi 
di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

 

Modalità di frequentazione 

Per quanto concerne la modalità di frequentazione della montagna da parte di coloro che praticano attività 

sportivo/ricreative, la maggior parte delle persone predilige escursioni giornaliere (quindi con ritorno in serata alla propria 

residenza) e recarsi in montagna durante il fine settimana. Un’uguale tasso di risposta si è registrato per soggiorni brevi e 

soggiorni lunghi (vedi Fig. 18). 
 
Figura 18. Frequenze relative alle modalità di frequentazione della montagna fra chi effettivamente pratica attività sportiva. Valori percentuali sul 
totale delle risposte.  
 

 

 

La vicinanza e l’accessibilità alle aree alpine tendono ad influenzare la modalità di frequentazione. Infatti la popolazione 

residente nel Triveneto privilegia l’escursione giornaliera, con ritorno alla propria residenza in giornata. Nel Nord Ovest, 

invece, si prediligono sia il soggiorno nei fine settimana che la gita giornaliera. Nelle regioni del Centro-Nord (Lombardia 

ed Emilia Romagna) non si evidenzia una preferenza predominante, al contrario di quanto riscontrato per le altre due macro-

aree.  
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Figura 19. Modalità di frequentazione della montagna fra chi effettivamente pratica attività sportiva in relazione all’area geografica di 
provenienza. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Le fasce d’età più anziane, in particolar modo gli ultrasettantacinquenni, prediligono nettamente la pratica di attività 

sportive durante soggiorni lunghi. 

 
Figura 20. Modalità di frequentazione della montagna fra chi effettivamente pratica attività sportiva in relazione alla fascia d’età. Analisi di 
contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Questa tendenza viene confermata dal fatto che i pensionati privilegiano questa tipologia di soggiorno (vedi Fig. 19). Anche 

i liberi professionisti tendono a svolgere attività sportiva durante vacanze di più giorni. Gli imprenditori invece prediligono 

il fine settimana, i lavoratori atipici soggiorni brevi e i disoccupati, insieme agli operai, escursioni giornaliere. 
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Figura 21. Modalità di frequentazione della montagna fra chi effettivamente pratica attività sportiva in relazione alla professione svolta. Analisi di 
contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
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3.3 Attività praticate durante la stagione invernale 

 

Per quanto concerne le attività praticate, lo sci alpino risulta essere lo sport più diffuso: l’11,7% del campione degli 

intervistati dichiara di dedicare almeno una giornata a questa attività invernale. Il dato risulta essere in linea con la 

rilevazione effettuata dall’ISTAT nel 2006, che dichiara una percentuale pari al 9,0% per l’intera popolazione italiana – 

mentre il dato per area geografica è 14,4% (Nord-Ovest) e 15% (Nord Est). 

Risultano essere abbastanza diffusi anche sport “minori” quali lo sci nordico, lo sci alpinismo, le ciaspole e lo snowboard, 

che risulta essere il meno praticato in assoluto. Lo sviluppo e la diffusione tra gli appassionati di sport invernali alpini di tali 

pratiche è un trend già rilevato nelle indagini ISTAT a partire dall’anno 2000 e confermato in questa indagine.  

Si nota che per queste attività “minori” la frequenza nella pratica è decisamente inferiore rispetto allo sci alpino: la maggior 

parte degli intervistati praticanti dichiara di aver dedicato da 1 a 10 giornate nell’ultima stagione invernale. 

Entrando nel dettaglio, fra le altre attività svolte la maggior parte degli intervistati dichiara di svolgere passeggiate all’aria 

aperta. Seguono il pattinaggio, l’alpinismo e l’arrampicata e l’escursionismo. 

 

Tabella 1. Frequenze relative alle differenti tipologie di attività praticate durante la stagione invernale. Valori percentuali sul totale degli intervistati 
e sul totale dei praticanti. 
 

Percentuale su totale intervistati Percentuale su totale praticanti 

SCI ALPINO 11,7% 50,8% 
SCI ALPINISMO 5,8% 25,0% 
CIASPOLE 
RACCHETTE DA NEVE 5,0% 21,7% 

SCI DI FONDO 4,2% 18,1% 
SNOWBOARD 2,2% 9,4% 
ALTRE ATTIVITÁ 4,2% 18,5% 

    
PasseggiateCamminate 2,12% 9,23% 
Pattinaggio 0,87% 3,77% 
AlpinismoArrampicata 0,35% 1,51% 
Escursionismo 0,35% 1,51% 
Slittino 0,17% 0,75% 
MTB 0,13% 0,56% 
Beauty Farm 0,04% 0,19% 
Bob 0,04% 0,19% 
Corsa 0,04% 0,19% 
Gioco delle bocce 0,04% 0,19% 
Pesca 0,04% 0,19% Al

tre
 a

tti
vi

tà
 n

el
 d

et
ta

gl
io

 

Piscina (indoor) 0,04% 0,19% 
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Tabella 2. Frequenze relative alle differenti tipologie di attività praticate durante la stagione invernale in base al numero di giornate dedicate. 
Valori percentuali sul totale degli intervistati e sul totale dei praticanti. 
 

  TOTALE da 1 a 10 giornate da 11 a 20 giornate Oltre 20 Nessuna giornata 

SCI ALPINO 11,7% 8,5% 2,1% 1,0% 11,3% 
SCI ALPINISMO 5,8% 4,5% 0,8% 0,4% 17,2% 
CIASPOLE 
RACCHETTE DA NEVE 5,0% 4,3% 0,4% 0,3% 18,0% 

SCI DI FONDO 4,2% 3,5% 0,3% 0,4% 18,8% 
SNOWBOARD 2,2% 1,7% 0,3% 0,1% 20,8% 
ALTRE ATTIVITÁ 4,2% 3,4% 0,3% 0,6% 18,7% 
 

Analizzando poi la diffusione degli sport e delle attività invernali fra i due generi, si rileva la presenza di alcuni sport 

fortemente “maschili”, quali lo snowboard e lo sci alpinismo.  

Lo sci alpino risulta essere diffuso in entrambi i generi seppure con una pratica più assidua da parte degli uomini, i quali 

tendono a dedicare un maggior numero di giornate (vedi Fig. 22). 

 
Figura 22. Giornate dedicate alla pratica di sport invernali (sci alpino, snowboard e sci alpinismo) in relazione al genere. Analisi di contingenza. 
Valori percentuali sul totale delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività 
sportiva. 
 

 

 
 

Le altre variabili socio-demografiche non sembrano invece influenzare la tipologia di sport praticato in inverno bensì 

l’assiduità – intesa come numero di giornate dedicate. Ciò risulta più rilevante per gli  sport considerati “minori”, ossia 

meno diffusi rispetto allo sci alpino. 

Esaminando la correlazione con l’area geografica di provenienza, ad esempio, si nota una maggiore pratica di sport alpini 

“minori”, quali ciaspole, sci alpinismo e sci di fondo, nell’area del Triveneto (vedi Fig. 23). 
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Figura 23. Giornate dedicate alla pratica di sport invernali (ciaspole/racchette da neve, sci alpinismo e sci di fondo) in relazione all’area 
geografica di provenienza. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese 
come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
 

 

 
 

I giovani sembrano essere meno assidui nella pratica. Nonostante rappresentino per numero di praticanti la quota maggiore, 

si nota infatti una minore propensione a dedicare un numero di giornate superiori alla decina rispetto alle altre fasce d’età 

(vedi Fig. 24). 

 
Figura 24. Giornate dedicate alla pratica di sport invernali in relazione alla fascia d’età. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle 
risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
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Tale dato sembra essere confermato dal fatto che anche fra gli studenti si nota una minore assiduità, nonostante gli stessi 

abbiano mostrato una maggiore predilezione per una vacanza di tipo “attivo” (vedi Fig.25). 

 
Figura 25. Giornate dedicate alla pratica di sport invernali in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale 
delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
 

 

 

 
 

Analizzando le correlazioni con il titolo di studio conseguito emerge che fra coloro che non hanno conseguito la licenza 

media si registra una maggiore assiduità nella pratica dello snowboard e, in particolar modo, nello sci alpinismo (vedi Fig. 
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26). Tale dato sembra essere in contrasto con le analisi precedenti: questa categoria, infatti, non solo ha fatto registrare una 

minore propensione alla pratica di attività sportive in montagna, ma tende ad associare maggiormente il concetto di rischio e 

pericolo alla pratica stessa. 

 
Figura 26. Giornate dedicate alla pratica di sport invernali (snowboard e sci alpinismo) in relazione al titolo di studio conseguito. Analisi di 
contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica 
dell’attività sportiva. 
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3.4 Attività praticate durante la stagione estiva 
 

Durante la stagione estiva, l’escursionismo a piedi – nelle sue due accezioni considerate, passeggiate e trekking – risulta di 

gran lunga essere l’attività maggiormente praticata, con prevalenza delle passeggiate in montagna (A/R < 4h). La passione 

per la Mountain Bike risulta essere il terzo sport per frequenza, seguito dall’alpinismo e dall’arrampicata. 

Esaminando nel dettaglio le altre attività praticate, a differenza della stagione invernale si rileva un maggior numero di 

attività. Quelle maggiormente praticate sono, nell’ordine, running, canoa e rafting, ciclismo e andare a cavallo. 

 

Tabella 1. Frequenze relative alle differenti tipologie di attività praticate durante la stagione estiva. Valori percentuali sul totale degli intervistati e 
sul totale dei praticanti. 
 

Percentuale su totale intervistati Percentuale su totale praticanti 

ESCURSIONISMO A PIEDI 
PASSEGGIATE  
(A/R < 4h) 

21,1% 79,3% 

ESCURSIONISMO A PIEDI TREKKING 
(A/R > 4h) 12,7% 55,2% 

MOUNTAIN BIKE 5,5% 23,7% 
ARRAMPICATA  
ALPINISMO 2,9% 12,4% 

ALTRE ATTIVITÁ 1,6% 7,0% 

    
Altri sport 0,26% 1,13% 
Canoa/Rafting 0,22% 0,94% 
Running 0,22% 0,94% 
Ciclismo 0,17% 0,75% 
Cavallo 0,13% 0,56% 
Altro 0,09% 0,38% 
Campismo 0,09% 0,38% 
Piscina 0,09% 0,38% 
Andare a funghi 0,04% 0,19% 
Motocicletta 0,04% 0,19% 
Nuoto 0,04% 0,19% 
Parapendio 0,04% 0,19% 
Pattinaggio 0,04% 0,19% 
Pesca 0,04% 0,19% 
Speleologia 0,04% 0,19% 

Al
tre
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Stretching 0,04% 0,19% 
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Tabella 2. Frequenze relative alle differenti tipologie di attività praticate durante la stagione estiva in base al numero di giornate dedicate. Valori 
percentuali sul totale degli intervistati e sul totale dei praticanti. 
 

  TOTALE da 1 a 10 
giornate 

da 11 a 20 
giornate Oltre 20 Nessuna 

giornata 
ESCURSIONISMO A 
PIEDI PASSEGGIATE  
(A/R < 4h) 

21,1% 13,8% 2,7% 4,6% 4,6% 

ESCURSIONISMO A 
PIEDI TREKKING 
(A/R > 4h) 

12,7% 9,9% 1,4% 1,3% 10,2% 

MOUNTAIN BIKE 5,5% 3,4% 1,0% 1,1% 17,5% 

ARRAMPICATA  
ALPINISMO 2,9% 2,3% 0,4% 0,3% 20,1% 

ALTRE ATTIVITÁ 1,6% 1,3% 0,2% 0,2% 21,4% 
 

Analizzando poi la diffusione degli sport e delle attività estive fra i due generi, anche in questa stagione si rileva la presenza 

di alcuni sport fortemente “maschili”, quali l’arrampicata/alpinismo e la Mountain Bike.  

Per quanto concerne l’escursionismo a piedi (A/R<4h) si registra invece una maggiore assiduità nella pratica da parte degli 

uomini, nonostante sia diffuso e praticato molto anche tra le donne (vedi Fig. 27). 

 
Figura 27. Giornate dedicate alla pratica di sport estivi (trekking, arrampicata/alpinismo e MTB) in relazione al genere. Analisi di contingenza. 
Valori percentuali sul totale delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative. 
 

 

 

 

Anche in questo caso, le altre variabili socio-demografiche non sembrano influenzare la tipologia di sport praticato in estate 

bensì l’assiduità – intesa come numero di giornate dedicate.  

Esaminando la correlazione con l’area geografica di provenienza, ad esempio, si nota una maggiore assiduità nella pratica di 

sport estivi nell’area del Triveneto (vedi Fig. 28). Ciò potrebbe essere legato sia alla maggiore vicinanza alle località 
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turistiche montane, le quali presentano un’offerta sportiva e ricreativa più diversificata e più ampia rispetto alle altre aree 

(Centro-Nord e Nord-Ovest). 

 
Figura 28. Giornate dedicate alla pratica di sport estivi in relazione all’area geografica di provenienza. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul 
totale delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
 

 

 
 

Si rileva anche nella stagione estiva una minore assiduità nella pratica da parte dei più giovani (< 34 anni), anche se questa 

tendenza risulta essere meno marcata rispetto alla stagione invernale (vedi Fig. 29). 

 
Figura 29. Giornate dedicate alla pratica di sport estivi in relazione alla fascia d’età. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
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A differenza della stagione invernale, la correlazione con l’occupazione mostra che i pensionati ed i disoccupati tendono a 

dedicare un maggior numero di giornate alla pratica di sport alpini estivi (superiore alle 20), in particolar modo per 

l’escursionismo nelle sue due accezioni considerate – passeggiate e trekking (vedi Fig. 30). Ciò potrebbe essere legato alla 

maggiore disponibilità di tempo libero a disposizione unitamente al minore costo rispetto alle attività invernali. 

 
Figura 30. Giornate dedicate alla pratica di sport estivi in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale delle 
risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
 

 
 

Fra coloro che non hanno conseguito la licenza media si registra una pratica maggiore delle attività ricreative e sportive in 

estate ma non un’assiduità superiore (vedi Fig. 31), a differenza di quanto evidenziato per alcuni sport invernali. Infatti si 

nota una maggiore concentrazione delle risposte di questi alla voce “da 1 a 10 giornate”. 

 
Figura 31. Giornate dedicate alla pratica di sport estivi in relazione al titolo di studio conseguito. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul totale 
delle risposte. Sono state escluse nei grafici le risposte negative, intese come nessuna giornata dedicata ala pratica dell’attività sportiva. 
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3.5 Motivazioni e compagnia 
 
Le motivazioni dei praticanti 

Per quanto concerne le motivazioni prevalenti che spingono a praticare le attività sportive in montagna, il divertimento e il 

relax risultano essere le prevalenti. Lo stare in compagnia, che può caratterizzare la pratica di alcune attività, rappresenta la 

terza motivazione per frequenza di risposte seguita dalla volontà di mantenere la propria forma fisica e dalla voglia di 

ammirare la bellezza del paesaggio. 

 
Figura 32. Frequenze relative alle motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna. Valori percentuali sul totale delle risposte.  
 

 

Le variabili socio-demografiche tendono ad  influenzare la motivazione, seppure in modo differente. 

Genere. L’analisi di contingenza mostra una differenza tra i due sessi: nella componente maschile prevale il 

divertimento e la voglia di mantenersi in forma mentre in quella femminile il relax e lo stare in compagnia (vedi Fig. 33). 

 
Figura 33. Motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna in relazione al genere. Analisi di contingenza. Valori percentuali sul 
totale delle risposte. 
 

 

 

Area geografica di provenienza. Questa variabile non sembra influenzare molto la motivazione che spinge a 

praticare una qualsiasi attività in montagna: analogamente ai risultati dell’analisi di frequenza il relax e il divertimento, 

seppure con lievi differenze, sono le ragioni principali. Tuttavia, considerando la terza ragione per numero di risposte 

ottenute, emergono differenze significative tra le tre aree geografiche considerate: nel Triveneto prevale la voglia di 

mantenersi in forma fisicamente, nel Centro Nord svolgere tali attività per stare in compagnia mentre nel Nord Ovest il 

godimento delle bellezze paesaggistiche (vedi Fig. 34). 
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Figura 34. Motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna in relazione all’area geografica di provenienza. Analisi di contingenza. 
Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Età. L’età dell’individuo rappresenta un fattore discriminante nella motivazione: gli over 75 ritengono “lo stare in 

compagnia” la principale motivazione che li spinge a praticare attività sportiva montana; gli under 35 il divertimento; tra i 

35 e i 54 anni prevale il relax; tra i 60 e i 64 anni si nota una leggera prevalenza per il paesaggio naturale (vedi Fig.. 35). 

 

Figura 35. Motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna in relazione alla fascia d’età. Analisi di contingenza. Valori percentuali 
sul totale delle risposte. 
 

 

 

Titolo di studio. Come già rilevato in altre analisi, emerge una netta distinzione fra coloro che non possiedono un 

titolo di studio e le altre categorie: laureati, diplomati e coloro che hanno la licenza media ritengono il relax e il 

divertimento i motivi principali che li spingono a praticare sport in montagna. Motivazioni totalmente differenti si registrano 

far coloro che non hanno conseguito la licenza media: questi ultimi sono infatti spinti dalla voglia di mantenere la propria 

forma fisica e dallo stare in compagnia (vedi Fig. 36). 
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Figura 36. Motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna in relazione al titolo di studio conseguito. Analisi di contingenza. 
Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 

 

Professione. Questa variabile sembra influenzare la motivazione considerata prevalente nel praticare attività 

sportiva, dato che le risposte variano a seconda del tipo di occupazione. Gli imprenditori, ad esempio, prediligono 

esclusivamente il relax ed il divertimento; le casalinghe lo stare in compagnia; i pensionati mantenersi in forma; i 

disoccupati, i commercianti e gli artigiani relax e divertimento; lo studente ed il lavoratore atipico il solo divertimento; 

l’operaio e il libero professionista il relax (vedi Fig. 37). 

 
Figura 37. Motivazioni prevalenti nel praticare attività sportiva in montagna in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori 
percentuali sul totale delle risposte. 
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Con chi si pratica 

Tra coloro che praticano attività sportive si nota un forte orientamento a svolgere tali attività in gruppo, inteso come amicale 

o famigliare: circa il 90% di coloro che hanno risposto ha indicato tale modalità. Tuttavia l’unione delle due categorie – 

amici e famiglia – utilizzata nel formulare la domanda non permette di distinguere quale delle due componenti sia 

predominante. 

Si nota come il ruolo dell’associazionismo sia molto basso (<5%) nonostante la presenza di un’associazione molto rinomata 

a livello nazionale quale il CAI, Club Alpino Italiano. 

 

Figura 38. Frequenze relative alla tipologia di compagnia nel praticare attività sportiva in montagna. Valori percentuali sul totale delle risposte. 
 

 
 

A differenza di quanto emerso per le motivazioni che spingono a praticare attività sportiva in montagna, le variabili socio-

demografiche non sembrano influenzare la compagnia: la pratica in gruppo, sic che si tratti di amici che familiari, risulta 

essere la risposta prevalente a prescindere dal genere, dall’area geografica di provenienza, dall’età, dal titolo di studio 

conseguito e dalla professione svolta. 

Nel considerare le altre risposte fornite, che tuttavia rappresentano una percentuale minima, si registrano due eccezioni: 

Le persone tra i 60 e i 64 anni vanno maggiormente con il CAI. Questa fascia di età, a differenza di tutte le alte, 

registra una percentuale nettamente superiore rispetto alle altre nella risposta “vado in montagna con il CAI (Club Alpino 

Italiano)” (vedi Fig. 39). 
 

Figura 39. Compagnia prevalente nel praticare attività sportiva in montagna in relazione alla fascia d’età. Analisi di contingenza. Valori 
percentuali sul totale delle risposte. 
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L’associazionismo è diffuso fra i lavoratori atipici. Fra questa categoria sembra essere maggiormente diffuso 

l’associazionismo diverso dal CAI (Club Alpino Italiano), come mostra la percentuale di risposta nettamente maggiore 

rispetto alle altre categorie (vedi Fig. 40). 

 

Figura 40. Compagnia prevalente nel praticare attività sportiva in montagna in relazione alla professione svolta. Analisi di contingenza. Valori 
percentuali sul totale delle risposte. 
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ALLEGATO STATISTICO 

Frequenza 
Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 

  1. Quale tra questi concetti collega maggiormente alla montagna? 
(ne indichi uno solo) 

Risposta Frequenza Percentuale Percentuale cumulata 
Bellezza 1.172 50,7% 50,7% 
Libertà 800 34,6% 85,3% 
Indifferenza o noia 180 7,8% 93,1% 
Pericolo 159 6,9% 100,0% 

 

  2. Pensi adesso all’attivita sportiva in montagna. Quali tra questi concetti collega 
maggiormente all’attivita sportiva in montagna? 

Risposta Frequenza Percentuale Percentuale cumulata 
Bellezza del paesaggio 1.141 49,4% 49,4% 
Divertimento 643 27,8% 77,2% 
Fatica 270 11,7% 88,9% 
Rischio 143 6,2% 95,1% 
Conquista 
Affermazione di sè  106 4,6% 99,7% 

Senza risposta 8 0,3% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 

  3.Lei va in montagna? 
Risposta Frequenza Percentuale Percentuale cumulata 
Si, senza praticare 
attività sportiva in 
montana 

1.023 44,3% 44,3% 

No, non vado in 
montagna 757 32,8% 77,0% 

Si, praticando attività 
sportiva montana 531 23,0% 100,0% 

 

  

4a. Pensi adesso all'attività sportiva in montagna, ad esempio sci, escursionismo, 
Mountain Bike o alpinismo. Quale tra questi concetti collega maggiormente 

all’attività sportiva in montagna? 
 (ne indichi solo uno) 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

É  troppo faticosa 432 18,7% 42,2% 42,2% 

Nessuno mi ci ha 
mai introdotto 255 11,0% 24,9% 67,2% 

É  troppo costosa 148 6,4% 14,5% 81,6% 
É  pericolosa 138 6,0% 13,5% 95,1% 
Senza risposta 50 2,2% 4,9% 100,0% 

 

  

4b. In caso di risposta affermativa “va in montagna e pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno frequenta la montagna per svolgere attività sportiva 

alpina, in quali tra queste modalità ciò  avviene: 
 (possibile risposta multipla) 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

In giornata (con 
ritorno in serata 
alla propria 
residenza) 

154 6,7% 29,0% 29,0% 

Nei weekend 153 6,6% 28,8% 57,8% 
Durante soggiorni 
lunghi 112 4,9% 21,1% 78,9% 

Durante soggiorni 
brevi 112 4,9% 21,1% 100,0% 
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Attività ricreativo/sportiva praticata – Stagione invernale 
Nota: Percentuali cumulate inferiori a 100 indicano la presenza di intervistati che non hanno riposto alla domanda specifica. 

 

 5a. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
allo sci alpino? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 261 11,29% 49,15% 49,15% 
da 1 a 10 giornate 197 8,52% 37,10% 86,25% 
da 11 a 20 giornate 49 2,12% 9,23% 95,48% 
Oltre 20 24 1,04% 4,52% 100,00% 

 

 5b. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
allo snowboard? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 481 20,81% 90,58% 90,58% 
da 1 a 10 giornate 40 1,73% 7,53% 98,11% 
da 11 a 20 giornate 7 0,30% 1,32% 99,43% 
Oltre 20 3 0,13% 0,56% 99,99% 

 

 5c. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
alle ciaspole/racchette da neve? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 416 18,00% 78,34% 78,34% 
da 1 a 10 giornate 100 4,33% 18,83% 97,18% 
da 11 a 20 giornate 9 0,39% 1,69% 98,87% 
Oltre 20 6 0,26% 1,13% 100,00% 

 

 5d. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
allo sci alpinismo? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 398 17,22% 74,95% 74,95% 
da 1 a 10 giornate 105 4,54% 19,77% 94,72% 
da 11 a 20 giornate 19 0,82% 3,58% 98,30% 
Oltre 20 9 0,39% 1,69% 99,99% 

 

 5e. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
allo sci di fondo? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 435 18,82% 81,92% 81,92% 
da 1 a 10 giornate 81 3,50% 15,25% 97,17% 
da 11 a 20 giornate 6 0,26% 1,13% 98,30% 
Oltre 20 9 0,39% 1,69% 99,99% 
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 5f. Nell’ultima stagione invernale, quante giornate ha indicativamente dedicato 
ad altre attività? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

Nessuna giornata 433 18,74% 81,54% 81,54% 
da 1 a 10 giornate 78 3,38% 14,69% 96,23% 
da 11 a 20 giornate 6 0,26% 1,13% 97,36% 
Oltre 20 14 0,61% 2,64% 100,00% 

 

 5f. Quale altra attività svolgi? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

  2213 95,8% 95,8% 95,8% 
Passeggiate  
Camminate 49 2,1% 2,1% 97,9% 

Pattinaggio 20 0,9% 0,9% 98,8% 
Alpinismo 
Arrampicata 8 0,4% 0,4% 99,1% 

Escursionismo 8 0,4% 0,4% 99,5% 
Slittino 4 0,2% 0,2% 99,6% 
MTB 3 0,1% 0,1% 99,8% 
Beauty Farm 1 0,0% 0,0% 99,8% 
Bob 1 0,0% 0,0% 99,8% 
Corsa 1 0,0% 0,0% 99,9% 
Gioco delle bocce 1 0,0% 0,0% 99,9% 
Pesca 1 0,0% 0,0% 100,0% 
Piscina (indoor) 1 0,0% 0,0% 100,0% 
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Attività ricreativo/sportiva praticata – Stagione estiva 
Nota: Percentuali cumulate inferiori a 100 indicano la presenza di intervistati che non hanno riposto alla domanda specifica. 

 

 6a. Nell'ultima stagione estiva quante giornate hai dedicato all'escursionismo a 
piedi/passeggiate (A/R<4h)? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte Percentuale cumulata 

da 1 a 10 giornate 107 4,63% 20,15% 20,15% 
Nessuna giornata 318 13,76% 59,89% 80,04% 
da 11 a 20 
giornate 62 2,68% 11,68% 91,71% 

Oltre 20 41 1,77% 7,72% 99,44% 
 

 6b. Nell'ultima stagione estiva quante giornate hai dedicato all'escursionismo a 
piedi/trekking (A/R>4h)? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte Percentuale cumulata 

Nessuna giornata 236 10,2% 44,4% 44,4% 
da 1 a 10 giornate 229 9,9% 43,1% 87,6% 
da 11 a 20 
giornate 33 1,4% 6,2% 93,8% 

Oltre 20 31 1,3% 5,8% 99,6% 
 

 6c. Nell'ultima stagione estiva quante giornate hai dedicato alla Mountain Bike? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte Percentuale cumulata 

Nessuna giornata 405 17,5% 76,3% 76,3% 
da 1 a 10 giornate 79 3,4% 14,9% 91,2% 
Oltre 20 25 1,1% 4,7% 95,9% 
da 11 a 20 
giornate 22 1,0% 4,1% 100,0% 

 

 6d. Nell'ultima stagione estiva quante giornate hai dedicato 
all'arrampicata/alpinismo? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte Percentuale cumulata 

Nessuna giornata 465 20,1% 87,6% 87,6% 
da 1 a 10 giornate 52 2,3% 9,8% 97,4% 
da 11 a 20 
giornate 8 0,4% 1,5% 98,9% 

Oltre 20 6 0,3% 1,1% 100,0% 
 

 6e. Nell'ultima stagione estiva quante giornate hai dedicato ad altre attività? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte Percentuale cumulata 

Nessuna giornata 494 21,38% 93,03% 93,03% 
da 1 a 10 giornate 29 1,25% 5,46% 98,49% 
da 11 a 20 
giornate 4 0,17% 0,75% 99,25% 

Oltre 20 4 0,17% 0,75% 100,00% 
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 6e. Quale altra attività svolgi? 

Risposta Frequenza Percentuale su totale 
intervistati 

Percentuale su totale 
risposte 

Percentuale 
cumulata 

  2274 98,4% 98,4% 98,4% 
Altri sport 6 0,3% 0,3% 98,7% 
Canoa/Rafting 5 0,2% 0,2% 98,9% 
Running 5 0,2% 0,2% 99,1% 
Ciclismo 4 0,2% 0,2% 99,3% 
Cavallo 3 0,1% 0,1% 99,4% 
Altro 2 0,1% 0,1% 99,5% 
Campismo 2 0,1% 0,1% 99,6% 
Piscina 2 0,1% 0,1% 99,7% 
Andare a funghi 1 0,0% 0,0% 99,7% 

Motocicletta 1 0,0% 0,0% 99,8% 
Nuoto 1 0,0% 0,0% 99,8% 
Parapendio 1 0,0% 0,0% 99,8% 

Pattinaggio 1 0,0% 0,0% 99,9% 
Pesca 1 0,0% 0,0% 99,9% 
Speleologia 1 0,0% 0,0% 100,0% 
Stretching 1 0,0% 0,0% 100,0% 
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Motivazioni e compagnia 

 

 
7. Quale tra queste motivazioni ritieni prevalente nel praticare attività sportiva 

in montagna? 
Risposta Frequenza Percentuale su totale 

intervistati 
Percentuale su totale 

risposte 
Percentuale 

cumulata 
Divertimento 153 6,6% 28,8% 28,8% 
Relax 152 6,6% 28,6% 57,4% 
Stare in compagnia 81 3,5% 15,3% 72,7% 
Forma fisica 78 3,4% 14,7% 87,4% 
Paesaggio 67 2,9% 12,6% 100,0% 

 

 8. Con chi fai queste attività prevalentemente? 
Risposta Frequenza Percentuale su totale 

intervistati 
Percentuale su totale 

risposte 
Percentuale 

cumulata 
In gruppo (familiari, 
amici) 475 20,6% 89,5% 89,5% 

Da solo 34 1,5% 6,4% 95,9% 
Con il CAI (Club 
Alpino Italiano) 13 0,6% 2,5% 98,3% 

Con altre associazioni 
diverse dal CAI 8 0,4% 1,5% 99,8% 

Nessuna risposta 1 0,0% 0,2% 100,0% 
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Dati socio-demografici 

 

  Genere 

  Frequenza Percentuale su totale 
intervistati Percentuale cumulata 

Femmina 1.221 52,8% 52,8% 
Maschio 1.090 47,2% 100,0% 
TOTALE 2.311 100,0%   

 

  Area geografica - Regione 

  Frequenza Percentuale su totale 
intervistati Percentuale cumulata 

Lombardia 816 35,3% 35,3% 
Veneto 412 17,8% 53,2% 
Emilia Romagna 378 16,4% 69,5% 
Piemonte 366 15,8% 85,4% 
Liguria 132 5,7% 91,1% 
Friuli Venezia Giulia 105 4,6% 95,6% 
Trentino Alto Adige 90 3,9% 99,5% 
Valle d'Aosta 11 0,5% 100,0% 
TOTALE 2.310 100,00%   

 

  Area geografica - Macroregione 

  Frequenza Percentuale su totale 
intervistati Percentuale cumulata 

Centro Nord 1.194 51,7% 51,7% 
Triveneto 607 26,3% 78,0% 
Nord Ovest 509 22,0% 100,0% 
TOTALE 2.310 100,0%   

 

  Fascia d'età 
  Frequenza Percentuale su totale 

intervistati Percentuale cumulata 

35-44 470 20,4% 20,4% 
45-54 411 17,8% 38,1% 
65-74 411 17,8% 55,9% 
> 75 235 10,2% 66,1% 
60-64 226 9,8% 75,9% 
25-34 203 8,8% 84,7% 
55-59 194 8,4% 93,1% 
< 24 160 6,9% 100,0% 
TOTALE 2.310 100,0%   
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  Titolo di studio 

  Frequenza Percentuale su totale 
intervistati Percentuale cumulata 

Diploma superiore 985 42,6% 42,6% 
Scuola media inferiore e 
istituti professionali 656 28,4% 71,0% 

Laurea 347 15,0% 86,1% 
Scuola media non conclusa 322 13,9% 100,0% 
TOTALE 2.310 100,0%   

 

  Professione 

  Frequenza Percentuale su totale 
intervistati Percentuale cumulata 

Pensionato 767 33,2% 33,2% 
Tecnico 
Impiegato  
Funzionario 

515 22,3% 55,5% 

Operaio 
Artigiano 
Agricoltore 

285 12,3% 67,9% 

Casalinga 279 12,1% 79,9% 
Studente 156 6,8% 86,7% 
Libero Professionista 149 6,5% 93,2% 
Commerciante 63 2,7% 95,9% 
Disoccupato 48 2,1% 98,0% 
Lavoratore atipico 32 1,4% 99,4% 
Imprenditore 15 0,7% 100,0% 
TOTALE 2.309 100,0%   
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Tavole di contingenza 

Differenze di genere  
Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 
Conteggio 535 637 1.172 

Bellezza % entro Sesso dell"intervistato 49,1% 52,2% 50,7% 
Conteggio 397 403 800 

Libertà % entro Sesso dell"intervistato 36,4% 33,0% 34,6% 
Conteggio 70 89 159 

Pericolo % entro Sesso dell"intervistato 6,4% 7,3% 6,9% 
Conteggio 88 92 180 

1. Quali fra questi concetti 
collega maggiormente alla 
montagna? 

Indifferenza o noia % entro Sesso dell"intervistato 8,1% 7,5% 7,8% 
Conteggio 1.090 1.221 2.311 

TOTALE % entro Sesso 
dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 
Conteggio 518 623 1.141 Bellezza del 

paesaggio % entro Sesso dell"intervistato 47,5% 51,0% 49,4% 
Conteggio 343 300 643 Divertimento % entro Sesso dell"intervistato 31,5% 24,6% 27,8% 
Conteggio 121 149 270 Fatica % entro Sesso dell"intervistato 11,1% 12,2% 11,7% 
Conteggio 58 85 143 Rischio % entro Sesso dell"intervistato 5,3% 7,0% 6,2% 
Conteggio 46 60 106 Conquista ed 

affermazione di sè  % entro Sesso dell"intervistato 4,2% 4,9% 4,6% 
Conteggio 4 4 8 

2. Pensi adesso all'attività 
sportiva in montagna, ad 
esempio sci, escursionismo. 
Monuntain bike o alpinismo. 
Quale tra questi concetti 
collega maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                   
(ne indichi solo uno) 

Senza risposta % entro Sesso dell"intervistato ,4% ,3% ,3% 
Conteggio 1090 1221 2311 

TOTALE % entro Sesso 
dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 464 559 1.023 Si, senza praticare 
attività sportiva in 
montana % entro Sesso dell"intervistato 42,6% 45,8% 44,3% 

Conteggio 306 451 757 Si, praticando attività 
sportiva montana % entro Sesso dell"intervistato 28,1% 36,9% 32,8% 

Conteggio 320 211 531 

3. Lei va in montagna? 

No, non vado in 
montagna % entro Sesso dell"intervistato 29,4% 17,3% 23,0% 

Conteggio 1.090 1.221 2.311 
TOTALE % entro Sesso 

dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 189 243 432 È  troppo faticosa % entro Sesso dell"intervistato 40,7% 43,5% 42,2% 
Conteggio 119 136 255 Nessuno mi ci ha mai 

introdotto % entro Sesso dell"intervistato 25,6% 24,3% 24,9% 
Conteggio 76 72 148 È  troppo costosa % entro Sesso dell"intervistato 16,4% 12,9% 14,5% 
Conteggio 53 85 138 È  pericolosa % entro Sesso dell"intervistato 11,4% 15,2% 13,5% 
Conteggio 27 23 50 

4a. Pensi adesso all'attività 
sportiva in montagna, ad 
esempio sci, escursionismo. 
Mountain Bike o alpinismo. 
Quale tra questi concetti 
collega maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo uno) Senza risposta % entro Sesso dell"intervistato 5,8% 4,1% 4,9% 

Conteggio 464 559 1.023 TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 92 62 154 In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro Sesso dell"intervistato 28,8% 29,4% 29,0% 

Conteggio 95 58 153 
Nei weekend % entro Sesso dell"intervistato 29,7% 27,5% 28,8% 

Conteggio 66 46 112 Durante soggiorni 
brevi % entro Sesso dell"intervistato 20,6% 21,8% 21,1% 

Conteggio 67 45 112 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna e 
pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(possibile risposta multipla) Durante soggiorni 

lunghi % entro Sesso dell"intervistato 20,9% 21,3% 21,1% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 14 8 22 Durante soggiorni 
brevi % entro Sesso dell"intervistato 35,0% 44,4% 37,9% 

Conteggio 12 5 17 
Nei weekend % entro Sesso dell"intervistato 30,0% 27,8% 29,3% 

Conteggio 11 4 15 In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro Sesso dell"intervistato 27,5% 22,2% 25,9% 

Conteggio 3 1 4 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna e 
pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(altre risposte) Durante soggiorni 

lunghi % entro Sesso dell"intervistato 7,5% 5,6% 6,9% 

Conteggio 40 18 58 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 8 4 12 

Nei weekend 
% entro Sesso dell"intervistato 66,7% 80,0% 70,6% 

Conteggio 4 1 5 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna e 
pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                   
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro Sesso dell"intervistato 33,3% 20,0% 29,4% 

Conteggio 12 5 17 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 4 4 8 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna e 
pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) 

% entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

Conteggio 4 4 8 
TOTALE 

% entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 152 109 261 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 47,5% 51,7% 49,2% 

Conteggio 114 83 197 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 35,6% 39,3% 37,1% 

Conteggio 37 12 49 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 11,6% 5,7% 9,2% 

Conteggio 17 7 24 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpino? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 5,3% 3,3% 4,5% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso 

dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 281 200 481 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 87,8% 94,8% 90,6% 

Conteggio 29 11 40 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 9,1% 5,2% 7,5% 

Conteggio 7 0 7 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 2,2% ,0% 1,3% 

Conteggio 3 0 3 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo 
snowboard? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato ,9% ,0% ,6% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso 

dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 246 170 416 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 76,9% 80,6% 78,3% 

Conteggio 64 36 100 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 20,0% 17,1% 18,8% 

Conteggio 6 3 9 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 1,9% 1,4% 1,7% 

Conteggio 4 2 6 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato alle 
ciaspole/racchette da 
neve? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 1,3% ,9% 1,1% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 230 168 398 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 71,9% 79,6% 75,0% 

Conteggio 68 37 105 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 21,3% 17,5% 19,8% 

Conteggio 16 3 19 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 5,0% 1,4% 3,6% 

Conteggio 6 3 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpinismo? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 1,9% 1,4% 1,7% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE 

% entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 264 171 435 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 82,5% 81,0% 81,9% 

Conteggio 48 33 81 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 15,0% 15,6% 15,3% 

Conteggio 2 4 6 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato ,6% 1,9% 1,1% 

Conteggio 6 3 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci di 
fondo? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 1,9% 1,4% 1,7% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE 

% entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 262 171 433 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 81,9% 81,0% 81,5% 

Conteggio 44 34 78 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 13,8% 16,1% 14,7% 

Conteggio 5 1 6 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 1,6% ,5% 1,1% 

Conteggio 9 5 14 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad altre 
attività? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 2,8% 2,4% 2,6% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 1.032 1.181 2.213 
  % entro Sesso dell"intervistato 94,7% 96,7% 95,8% 

Conteggio 23 26 49 Passeggiate 
Camminate % entro Sesso dell"intervistato 2,1% 2,1% 2,1% 

Conteggio 11 9 20 
Pattinaggio % entro Sesso dell"intervistato 1,0% ,7% ,9% 

Conteggio 8 0 8 Alpinismo 
Arrampicata % entro Sesso dell"intervistato ,7% ,0% ,3% 

Conteggio 6 2 8 
Escursionismo % entro Sesso dell"intervistato ,6% ,2% ,3% 

Conteggio 2 2 4 
Slittino % entro Sesso dell"intervistato ,2% ,2% ,2% 

Conteggio 3 0 3 
MTB % entro Sesso dell"intervistato ,3% ,0% ,1% 

Conteggio 1 0 1 
Beauty Farm % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 

Conteggio 1 0 1 
Bob % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 

Conteggio 1 0 1 
Corsa % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 

Conteggio 1 0 1 
Gioco delle bocce % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 

Conteggio 1 0 1 
Pesca % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 1 

5. Quali altre 
attività ha 
praticato? 

Piscina (indoor) % entro Sesso dell"intervistato ,0% ,1% ,0% 

Conteggio 1.090 1.221 2.311 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 193 125 318 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 60,7% 59,5% 60,2% 

Conteggio 63 44 107 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 19,8% 21,0% 20,3% 

Conteggio 38 24 62 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 11,9% 11,4% 11,7% 

Conteggio 24 17 41 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
passeggiate 
(A/R<4h)? Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 7,5% 8,1% 7,8% 

Conteggio 318 210 528 
TOTALE 

% entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 134 102 236 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 41,9% 48,3% 44,4% 

Conteggio 136 93 229 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 42,5% 44,1% 43,1% 

Conteggio 23 10 33 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 7,2% 4,7% 6,2% 

Conteggio 25 6 31 
Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 7,8% 2,8% 5,8% 

Conteggio 2 0 2 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e trekking 
(A/R>4h)? 

Senza 
risposta % entro Sesso dell"intervistato ,6% ,0% ,4% 

Conteggio 320 211 531 TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 226 179 405 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 70,6% 84,8% 76,3% 

Conteggio 57 22 79 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 17,8% 10,4% 14,9% 

Conteggio 15 7 22 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 4,7% 3,3% 4,1% 

Conteggio 22 3 25 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente alla 
Mountain Bike? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 6,9% 1,4% 4,7% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 269 196 465 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 84,1% 92,9% 87,6% 

Conteggio 40 12 52 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 12,5% 5,7% 9,8% 

Conteggio 7 1 8 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 2,2% ,5% 1,5% 

Conteggio 4 2 6 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato 
all’arrampicata e 
alpinismo? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 1,3% ,9% 1,1% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

SESSO INTERVISTATO 
 Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 294 200 494 Nessuna 
giornata % entro Sesso dell"intervistato 91,9% 94,8% 93,0% 

Conteggio 19 10 29 da 1 a 10 
giornate % entro Sesso dell"intervistato 5,9% 4,7% 5,5% 

Conteggio 3 1 4 da 11 a 20 
giornate % entro Sesso dell"intervistato ,9% ,5% ,8% 

Conteggio 4 0 4 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad altre 
attività? 

Oltre 20 % entro Sesso dell"intervistato 1,3% ,0% ,8% 
Conteggio 320 211 531 

TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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SESSO INTERVISTATO  Maschio Femmina TOTALE 

Conteggio 1.064 1.210 2.274 
  % entro Sesso dell"intervistato 97,6% 99,1% 98,4% 

Conteggio 5 1 6 
Altri sport % entro Sesso dell"intervistato ,5% ,1% ,3% 

Conteggio 5 0 5 
Canoa/Rafting 

% entro Sesso dell"intervistato ,5% ,0% ,2% 
Conteggio 4 1 5 

Running % entro Sesso dell"intervistato ,4% ,1% ,2% 
Conteggio 3 1 4 

Ciclismo % entro Sesso dell"intervistato ,3% ,1% ,2% 
Conteggio 1 2 3 

Cavallo % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,2% ,1% 
Conteggio 0 2 2 

Altro % entro Sesso dell"intervistato ,0% ,2% ,1% 
Conteggio 2 0 2 

Campismo % entro Sesso dell"intervistato ,2% ,0% ,1% 
Conteggio 0 2 2 

Piscina % entro Sesso dell"intervistato ,0% ,2% ,1% 
Conteggio 1 0 1 

Andare a funghi % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 1 0 1 

Motocicletta % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 0 1 1 

Nuoto % entro Sesso dell"intervistato ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 1 0 1 

Parapendio % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 1 0 1 

Pattinaggio % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 1 0 1 

Pesca % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 1 0 1 

Speleologia % entro Sesso dell"intervistato ,1% ,0% ,0% 
Conteggio 0 1 1 

6. Quali altre 
attività ha 
praticato? 

Stretching % entro Sesso dell"intervistato ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 1.090 1.221 2.311 

TOTALE % entro Sesso 
dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 



 54 

Motivazione e compagnia 

 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 111 42 153 
Divertimento % entro Sesso dell"intervistato 34,7% 19,9% 28,8% 

Conteggio 81 71 152 
Relax % entro Sesso dell"intervistato 25,3% 33,6% 28,6% 

Conteggio 33 48 81 
Stare in compagnia % entro Sesso dell"intervistato 10,3% 22,7% 15,3% 

Conteggio 56 22 78 
Forma fisica % entro Sesso dell"intervistato 17,5% 10,4% 14,7% 

Conteggio 39 28 67 

7. Quale tra queste 
motivazioni ritieni 
prevalente nel praticare 
attività sportiva in 
montagna? 

Paesaggio % entro Sesso dell"intervistato 12,2% 13,3% 12,6% 

Conteggio 320 211 531 
TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
 

SESSO 
INTERVISTATO  

Maschio Femmina 
TOTALE 

Conteggio 277 198 475 In gruppo (familiari, 
amici) % entro Sesso dell"intervistato 86,6% 93,8% 89,5% 

Conteggio 27 7 34 Da solo % entro Sesso dell"intervistato 8,4% 3,3% 6,4% 
Conteggio 8 5 13 Con il CAI (Club Alpino 

Italiano) % entro Sesso dell"intervistato 2,5% 2,4% 2,4% 
Conteggio 7 1 8 Con altre associazioni 

diverse dal CAI % entro Sesso dell"intervistato 2,2% ,5% 1,5% 
Conteggio 1 0 1 

8. Con chi fai queste attività 
prevalentemente? 

Senza risposta % entro Sesso dell"intervistato ,3% ,0% ,2% 
Conteggio 320 211 531 TOTALE % entro Sesso dell"intervistato 100,0% 100,0% 100,0% 
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Differenze per area geografica di appartenenza 
 

Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 250 324 598 1.172 
Bellezza 

% entro AreaGeo 49,1% 53,4% 50,1% 50,7% 
Conteggio 192 203 405 800 

Liberta  
% entro AreaGeo 37,7% 33,4% 33,9% 34,6% 
Conteggio 44 39 97 180 

Indifferenza o noia 
% entro AreaGeo 8,6% 6,4% 8,1% 7,8% 
Conteggio 23 41 94 158 

1. Quali fra questi 
concetti collega 
maggiormente alla 
montagna? 

Pericolo 
% entro AreaGeo 4,5% 6,8% 7,9% 6,8% 
Conteggio 509 607 1.194 2.310 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 263 299 579 1.141 Bellezza del 
paesaggio % entro AreaGeo 51,7% 49,3% 48,5% 49,4% 

Conteggio 151 172 319 642 
Divertimento 

% entro AreaGeo 29,7% 28,3% 26,7% 27,8% 
Conteggio 42 69 159 270 

Fatica 
% entro AreaGeo 8,3% 11,4% 13,3% 11,7% 
Conteggio 29 33 81 143 

Rischio 
% entro AreaGeo 5,7% 5,4% 6,8% 6,2% 
Conteggio 23 32 51 106 Conquista 

Affermazione di sè  % entro AreaGeo 4,5% 5,3% 4,3% 4,6% 
Conteggio 1 2 5 8 

2. Pensi adesso 
all'attività sportiva in 
montagna, ad esempio 
sci, escursionismo. 
Monuntain bike o 
alpinismo. Quale tra 
questi concetti collega 
maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                   
(ne indichi solo uno) 

Senza risposta 
% entro AreaGeo ,2% ,3% ,4% ,3% 
Conteggio 509 607 1.194 2.310 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 231 289 503 1.023 Si, senza praticare 
attività sportiva in 
montana % entro AreaGeo 45,4% 47,6% 42,1% 44,3% 

Conteggio 159 182 415 756 No, non vado in 
montagna % entro AreaGeo 31,2% 30,0% 34,8% 32,7% 

Conteggio 119 136 276 531 

3. Lei va in montagna? 

Si, praticando attività 
sportiva montana % entro AreaGeo 23,4% 22,4% 23,1% 23,0% 

Conteggio 509 607 1.194 2.310 
TOTALE 

% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Ovest Nord Ovest TOTALE 

Conteggio 74 141 217 432 
È  troppo faticosa 

% entro AreaGeo 32,0% 48,8% 43,1% 42,2% 
Conteggio 71 66 118 255 Nessuno mi ci ha mai 

introdotto % entro AreaGeo 30,7% 22,8% 23,5% 24,9% 
Conteggio 44 39 65 148 

È  troppo costosa 
% entro AreaGeo 19,0% 13,5% 12,9% 14,5% 
Conteggio 26 34 78 138 

È  pericolosa 
% entro AreaGeo 11,3% 11,8% 15,5% 13,5% 
Conteggio 16 9 25 50 

4a. Pensi adesso 
all'attività sportiva in 
montagna, ad esempio 
sci, escursionismo. 
Mountain Bike o 
alpinismo. Quale tra 
questi concetti collega 
maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo uno) Senza risposta 

% entro AreaGeo 6,9% 3,1% 5,0% 4,9% 
Conteggio 231 289 503 1.023 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 38 51 65 154 In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro AreaGeo 31,9% 37,5% 23,6% 29,0% 

Conteggio 40 31 82 153 
Nei weekend 

% entro AreaGeo 33,6% 22,8% 29,7% 28,8% 

Conteggio 21 29 62 112 Durante soggiorni 
lunghi % entro AreaGeo 17,6% 21,3% 22,5% 21,1% 

Conteggio 20 25 67 112 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica 
attività sportiva 
montana”. Se durante 
l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, 
in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(altre risposte) 

Durante soggiorni 
brevi % entro AreaGeo 16,8% 18,4% 24,3% 21,1% 

Conteggio 119 136 276 531 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 4 7 11 22 Durante soggiorni 
brevi % entro AreaGeo 33,3% 43,8% 36,7% 37,9% 

Conteggio 3 3 11 17 
Nei weekend 

% entro AreaGeo 25,0% 18,8% 36,7% 29,3% 
Conteggio 4 5 6 15 In giornata (con 

ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro AreaGeo 33,3% 31,3% 20,0% 25,9% 

Conteggio 1 1 2 4 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica 
attività sportiva 
montana”. Se durante 
l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, 
in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(altre risposte) 

Durante soggiorni 
lunghi % entro AreaGeo 8,3% 6,3% 6,7% 6,9% 

Conteggio 12 16 30 58 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 1 4 7 12 
Nei weekend 

% entro AreaGeo 33,3% 80,0% 77,8% 70,6% 

Conteggio 2 1 2 5  In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro AreaGeo 66,7% 20,0% 22,2% 29,4% 

Conteggio 3 5 9 17 
TOTALE 

% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto 
Centro-

Nord 
TOTALE 

Conteggio 1 3 4 8 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica 
attività sportiva 
montana”. Se durante 
l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, 
in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                   
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) 

% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Conteggio 1 3 4 8 TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 51 66 144 261 Nessuna 
giornata % entro AreaGeo 42,9% 48,5% 52,2% 49,2% 

Conteggio 48 49 100 197 da 1 a 10 
giornate % entro AreaGeo 40,3% 36,0% 36,2% 37,1% 

Conteggio 16 13 20 49 da 11 a 20 
giornate % entro AreaGeo 13,4% 9,6% 7,2% 9,2% 

Conteggio 4 8 12 24 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpino? Oltre 20 % entro AreaGeo 3,4% 5,9% 4,3% 4,5% 

Conteggio 119 136 276 531 
TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 51 66 144 261 Nessuna 
giornata % entro AreaGeo 42,9% 48,5% 52,2% 49,2% 

Conteggio 48 49 100 197 da 1 a 10 
giornate % entro AreaGeo 40,3% 36,0% 36,2% 37,1% 

Conteggio 16 13 20 49 da 11 a 20 
giornate % entro AreaGeo 13,4% 9,6% 7,2% 9,2% 

Conteggio 4 8 12 24 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpino? Oltre 20 % entro AreaGeo 3,4% 5,9% 4,3% 4,5% 

Conteggio 119 136 276 531 
TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 91 97 228 416 Nessuna 
giornata % entro AreaGeo 76,5% 71,3% 82,6% 78,3% 

Conteggio 26 32 42 100 da 1 a 10 
giornate % entro AreaGeo 21,8% 23,5% 15,2% 18,8% 

Conteggio 0 5 4 9 da 11 a 20 
giornate % entro AreaGeo ,0% 3,7% 1,4% 1,7% 

Conteggio 2 2 2 6 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato alle 
ciaspole/racchette da 
neve? Oltre 20 % entro AreaGeo 1,7% 1,5% ,7% 1,1% 

Conteggio 119 136 276 531 TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto 
Centro-

Nord 
TOTALE 

Conteggio 90 92 216 398 
Nessuna giornata 

% entro AreaGeo 75,6% 67,6% 78,3% 75,0% 
Conteggio 23 34 48 105 

da 1 a 10 giornate 
% entro AreaGeo 19,3% 25,0% 17,4% 19,8% 
Conteggio 5 7 7 19 

da 11 a 20 giornate 
% entro AreaGeo 4,2% 5,1% 2,5% 3,6% 
Conteggio 1 3 5 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpinismo? 

Oltre 20 
% entro AreaGeo ,8% 2,2% 1,8% 1,7% 
Conteggio 119 136 276 531 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 99 108 228 435 
Nessuna giornata 

% entro AreaGeo 83,2% 79,4% 82,6% 81,9% 
Conteggio 15 25 41 81 

da 1 a 10 giornate 
% entro AreaGeo 12,6% 18,4% 14,9% 15,3% 
Conteggio 2 0 4 6 

da 11 a 20 giornate 
% entro AreaGeo 1,7% ,0% 1,4% 1,1% 
Conteggio 3 3 3 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci di 
fondo? 

Oltre 20 
% entro AreaGeo 2,5% 2,2% 1,1% 1,7% 
Conteggio 119 136 276 531 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 103 106 224 433 
Nessuna giornata 

% entro AreaGeo 86,6% 77,9% 81,2% 81,5% 
Conteggio 12 21 45 78 

da 1 a 10 giornate 
% entro AreaGeo 10,1% 15,4% 16,3% 14,7% 
Conteggio 1 3 2 6 

da 11 a 20 giornate 
% entro AreaGeo ,8% 2,2% ,7% 1,1% 
Conteggio 3 6 5 14 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad altre 
attività? 

Oltre 20 
% entro AreaGeo 2,5% 4,4% 1,8% 2,6% 
Conteggio 119 136 276 531 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 493 577 1142 2.212   
% entro AreaGeo 96,9% 95,1% 95,6% 95,8% 
Conteggio 8 16 25 49 Passeggiate 

Camminate % entro AreaGeo 1,6% 2,6% 2,1% 2,1% 
Conteggio 5 6 9 20 Pattinaggio % entro AreaGeo 1,0% 1,0% ,8% ,9% 
Conteggio 1 3 4 8 Alpinismo 

Arrampicata % entro AreaGeo ,2% ,5% ,3% ,3% 
Conteggio 1 2 5 8 Escursionismo % entro AreaGeo ,2% ,3% ,4% ,3% 
Conteggio 0 2 2 4 Slittino % entro AreaGeo ,0% ,3% ,2% ,2% 
Conteggio 0 0 3 3 MTB % entro AreaGeo ,0% ,0% ,3% ,1% 
Conteggio 0 0 1 1 Beauty Farm % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 Bob % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 1 0 0 1 Corsa % entro AreaGeo ,2% ,0% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 Gioco delle 

bocce % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 Pesca % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 0 1 0 1 

5. Quali altre 
attività ha 
praticato? 

Piscina (indoor) 
% entro AreaGeo ,0% ,2% ,0% ,0% 
Conteggio 509 607 1.194 2.310 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione estiva 

 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 73 78 167 318 
da 1 a 10 giornate % entro AreaGeo 61,9% 57,8% 60,7% 60,2% 

Conteggio 25 19 63 107 
Nessuna giornata % entro AreaGeo 21,2% 14,1% 22,9% 20,3% 

Conteggio 14 24 24 62 
da 11 a 20 giornate % entro AreaGeo 11,9% 17,8% 8,7% 11,7% 

Conteggio 6 14 21 41 

6. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad escursioni 
e passeggiate 
(A/R<4h)? 

Oltre 20 % entro AreaGeo 5,1% 10,4% 7,6% 7,8% 

Conteggio 118 135 275 528 
TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 93 101 211 405 
Nessuna giornata 

% entro AreaGeo 78,2% 74,3% 76,4% 76,3% 
Conteggio 19 22 38 79 

da 1 a 10 giornate 
% entro AreaGeo 16,0% 16,2% 13,8% 14,9% 
Conteggio 4 5 13 22 

da 11 a 20 giornate 
% entro AreaGeo 3,4% 3,7% 4,7% 4,1% 
Conteggio 3 8 14 25 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente alla 
Mountain Bike? 

Oltre 20 
% entro AreaGeo 2,5% 5,9% 5,1% 4,7% 

Conteggio 119 136 276 531 
TOTALE 

% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 105 111 249 465 
Nessuna giornata % entro AreaGeo 88,2% 81,6% 90,2% 87,6% 

Conteggio 12 15 25 52 
da 1 a 10 giornate % entro AreaGeo 10,1% 11,0% 9,1% 9,8% 

Conteggio 2 5 1 8 
da 11 a 20 giornate % entro AreaGeo 1,7% 3,7% ,4% 1,5% 

Conteggio 0 5 1 6 

6. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente 
dedicato 
all’arrampicata e 
alpinismo? 

Oltre 20 % entro AreaGeo ,0% 3,7% ,4% 1,1% 

Conteggio 119 136 276 531 
TOTALE % entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 111 124 259 494 
Nessuna giornata % entro AreaGeo 93,3% 91,2% 93,8% 93,0% 

Conteggio 8 8 13 29 
da 1 a 10 giornate % entro AreaGeo 6,7% 5,9% 4,7% 5,5% 

Conteggio 0 2 2 4 
da 11 a 20 giornate % entro AreaGeo ,0% 1,5% ,7% ,8% 

Conteggio 0 2 2 4 

Nell"ultima stagione 
estiva 2010 Quante 
giornate hai dedicato 
All"Arrampicata-
Alpinismo 

Oltre 20 % entro AreaGeo ,0% 1,5% ,7% ,8% 

Conteggio 119 136 276 531 
TOTALE 

% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

AREA GEOGRAFICA 
 Nord Ovest Nord Est - 

Triveneto Centro-Nord TOTALE 

Conteggio 501 595 1.177 2.273   % entro AreaGeo 98,4% 98,0% 98,6% 98,4% 
Conteggio 0 2 4 6 Altri sport % entro AreaGeo ,0% ,3% ,3% ,3% 
Conteggio 2 1 2 5 Canoa/Rafting % entro AreaGeo ,4% ,2% ,2% ,2% 
Conteggio 1 1 3 5 Running % entro AreaGeo ,2% ,2% ,3% ,2% 
Conteggio 0 2 2 4 Ciclismo % entro AreaGeo ,0% ,3% ,2% ,2% 
Conteggio 2 0 1 3 Cavallo % entro AreaGeo ,4% ,0% ,1% ,1% 
Conteggio 0 2 0 2 Campismo % entro AreaGeo ,0% ,3% ,0% ,1% 
Conteggio 0 0 2 2 Altro % entro AreaGeo ,0% ,0% ,2% ,1% 
Conteggio 1 1 0 2 Piscina % entro AreaGeo ,2% ,2% ,0% ,1% 
Conteggio 0 1 0 1 Andare a funghi % entro AreaGeo ,0% ,2% ,0% ,0% 
Conteggio 0 1 0 1 Motocicletta % entro AreaGeo ,0% ,2% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 Nuoto % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 1 0 0 1 Parapendio % entro AreaGeo ,2% ,0% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 Pattinaggio % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 1 0 0 1 Pesca % entro AreaGeo ,2% ,0% ,0% ,0% 
Conteggio 0 1 0 1 Speleologia % entro AreaGeo ,0% ,2% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 1 1 

6. Quali altre attività 
ha praticato? 

Stretching % entro AreaGeo ,0% ,0% ,1% ,0% 
Conteggio 509 607 1.194 2.310 TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Motivazione e compagnia 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 36 41 76 153 
Divertimento 

% entro AreaGeo 30,3% 30,1% 27,5% 28,8% 
Conteggio 30 42 80 152 

Relax 
% entro AreaGeo 25,2% 30,9% 29,0% 28,6% 
Conteggio 14 18 49 81 

Stare in compagnia 
% entro AreaGeo 11,8% 13,2% 17,8% 15,3% 
Conteggio 15 25 38 78 

Forma fisica 
% entro AreaGeo 12,6% 18,4% 13,8% 14,7% 
Conteggio 24 10 33 67 

7. Quale tra queste 
motivazioni ritieni 
prevalente nel 
praticare attività 
sportiva in montagna? 

Paesaggio 
% entro AreaGeo 20,2% 7,4% 12,0% 12,6% 
Conteggio 119 136 276 531 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

AREA GEOGRAFICA 
 

Nord Ovest Nord Est - 
Triveneto 

Centro-
Nord 

TOTALE 

Conteggio 110 116 249 475 In gruppo (familiari, 
amici) % entro AreaGeo 92,4% 85,3% 90,2% 89,5% 

Conteggio 7 11 16 34 
Da solo 

% entro AreaGeo 5,9% 8,1% 5,8% 6,4% 
Conteggio 1 6 6 13 Con il CAI (Club 

Alpino Italiano) % entro AreaGeo ,8% 4,4% 2,2% 2,4% 
Conteggio 1 3 4 8 Con altre associazioni 

diverse dal CAI % entro AreaGeo ,8% 2,2% 1,4% 1,5% 
Conteggio 0 0 1 1 

8. Con chi fai queste 
attività 
prevalentemente? 

Senza risposta 
% entro AreaGeo ,0% ,0% ,4% ,2% 
Conteggio 119 136 276 531 

TOTALE 
% entro AreaGeo 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 64 

Differenze per fascia di età 
 
Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 55 81 202 226 89 141 239 139 1.172 
Bellezza % entro 

EtàR 34,4% 39,9% 43,0% 55,0% 45,9% 62,4% 58,2% 59,1% 50,7% 

Conteggio 81 100 195 129 79 52 110 53 799 
Liberta  % entro 

EtàR 50,6% 49,3% 41,5% 31,4% 40,7% 23,0% 26,8% 22,6% 34,6% 

Conteggio 18 15 38 30 14 18 29 18 180 Indifferenza 
o noia % entro 

EtàR 11,3% 7,4% 8,1% 7,3% 7,2% 8,0% 7,1% 7,7% 7,8% 

Conteggio 6 7 35 26 12 15 33 25 159 

1. Quali fra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
alla montagna? 

Pericolo % entro 
EtàR 3,8% 3,4% 7,4% 6,3% 6,2% 6,6% 8,0% 10,6% 6,9% 

Conteggio 160 203 470 411 194 226 411 235 2.310 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 52 85 242 192 96 113 238 122 1140 
Bellezza del 
paesaggio % entro 

EtàR 32,5% 41,9% 51,5% 46,7% 49,5% 50,0% 57,9% 51,9% 49,4% 

Conteggio 64 55 130 119 55 68 99 53 643 
Divertimento % entro 

EtàR 40,0% 27,1% 27,7% 29,0% 28,4% 30,1% 24,1% 22,6% 27,8% 

Conteggio 18 28 56 46 25 27 38 32 270 
Fatica % entro 

EtàR 11,3% 13,8% 11,9% 11,2% 12,9% 11,9% 9,2% 13,6% 11,7% 

Conteggio 14 13 20 30 9 10 23 24 143 
Rischio % entro 

EtàR 8,8% 6,4% 4,3% 7,3% 4,6% 4,4% 5,6% 10,2% 6,2% 

Conteggio 12 22 22 22 8 8 10 2 106 Conquista 
Affermazione 
di se  

% entro 
EtàR 

7,5% 10,8% 4,7% 5,4% 4,1% 3,5% 2,4% ,9% 4,6% 

Conteggio 0 0 0 2 1 0 3 2 8 

2. Pensi adesso 
all'attività 
sportiva in 
montagna, ad 
esempio sci, 
escursionismo. 
Monuntain 
bike o 
alpinismo. 
Quale tra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
all’attività 
sportiva in 
montagna?                                   
(ne indichi solo 
uno) Senza 

risposta % entro 
EtàR 

,0% ,0% ,0% ,5% ,5% ,0% ,7% ,9% ,3% 

Conteggio 160 203 470 411 194 226 411 235 2.310 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 51 78 198 210 95 109 205 76 1.022 Si, senza 
praticare 
attivita 
sportiva in 
montana 

% entro 
EtàR 31,9% 38,4% 42,1% 51,1% 49,0% 48,2% 49,9% 32,3% 44,2% 

Conteggio 40 48 123 102 64 80 151 149 757 No, non 
vado in 
montagna 

% entro 
EtàR 25,0% 23,6% 26,2% 24,8% 33,0% 35,4% 36,7% 63,4% 32,8% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 

3. Lei va in 
montagna? 

Si, 
praticando 
attivita 
sportiva 
montana 

% entro 
EtàR 43,1% 37,9% 31,7% 24,1% 18,0% 16,4% 13,4% 4,3% 23,0% 

Conteggio 160 203 470 411 194 226 411 235 2.310 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 11 16 63 73 34 52 130 53 432 È troppo 
faticosa % entro 

EtàR 21,6% 20,5% 31,8% 34,8% 35,8% 47,7% 63,4% 69,7% 42,3% 

Conteggio 25 25 62 61 25 26 23 7 254 Nessuno mi 
ci ha mai 
introdotto 

% entro 
EtàR 49,0% 32,1% 31,3% 29,0% 26,3% 23,9% 11,2% 9,2% 24,9% 

Conteggio 6 26 40 32 16 11 13 4 148 È  troppo 
costosa % entro 

EtàR 11,8% 33,3% 20,2% 15,2% 16,8% 10,1% 6,3% 5,3% 14,5% 

Conteggio 5 7 22 31 13 17 32 11 138 È 
pericolosa % entro 

EtàR 9,8% 9,0% 11,1% 14,8% 13,7% 15,6% 15,6% 14,5% 13,5% 

Conteggio 4 4 11 13 7 3 7 1 50 

4a. Pensi adesso 
all'attività 
sportiva in 
montagna, ad 
esempio sci, 
escursionismo. 
Mountain Bike 
o alpinismo. 
Quale tra questi 
concetti collega 
maggiormente 
all’attività 
sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo 
uno) 

Senza 
risposta % entro 

EtàR 7,8% 5,1% 5,6% 6,2% 7,4% 2,8% 3,4% 1,3% 4,9% 

Conteggio 51 78 198 210 95 109 205 76 1.022 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 17 25 45 34 8 9 15 1 154 
In giornata 
(con 
ritorno in 
serata alla 
propria 
residenza) 

% entro 
EtàR 24,6% 32,5% 30,2% 34,3% 22,9% 24,3% 27,3% 10,0% 29,0% 

Conteggio 27 29 41 23 11 9 11 2 153 
Nei 
weekend % entro 

EtàR 39,1% 37,7% 27,5% 23,2% 31,4% 24,3% 20,0% 20,0% 28,8% 

Conteggio 11 5 33 21 8 13 16 5 112 
Durante 
soggiorni 
lunghi % entro 

EtàR 15,9% 6,5% 22,1% 21,2% 22,9% 35,1% 29,1% 50,0% 21,1% 

Conteggio 14 18 30 21 8 6 13 2 112 

4b. In caso di 
risposta 
affermativa “va 
in montagna e 
pratica attività 
sportiva 
montana”. Se 
durante l’anno 
frequenta la 
montagna per 
svolgere attività 
sportiva alpina, 
in quali tra 
queste modalità 
ciò  avviene:                          
(risposta 
multipla) 

Durante 
soggiorni 
brevi % entro 

EtàR 20,3% 23,4% 20,1% 21,2% 22,9% 16,2% 23,6% 20,0% 21,1% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 2 0 10 5 4 0 1 0 22 Durante 
soggiorni 
brevi 

% entro 
EtàR 50,0% ,0% 43,5% 71,4% 50,0% ,0% 16,7% ,0% 37,9% 

Conteggio 2 3 6 2 3 1 0 0 17 Nei 
weekend % entro 

EtàR 50,0% 50,0% 26,1% 28,6% 37,5% 33,3% ,0% ,0% 29,3% 

Conteggio 0 3 5 0 1 2 3 1 15 In giornata 
(con ritorno 
in serata 
alla propria 
residenza) 

% entro 
EtàR ,0% 50,0% 21,7% ,0% 12,5% 66,7% 50,0% 100,0% 25,9% 

Conteggio 0 0 2 0 0 0 2 0 4 

4b. In caso di 
risposta 
affermativa “va 
in montagna e 
pratica attività 
sportiva 
montana”. Se 
durante l’anno 
frequenta la 
montagna per 
svolgere attività 
sportiva alpina, 
in quali tra 
queste modalità 
ciò  avviene:                                
(altre risposte) 

Durante 
soggiorni 
lunghi 

% entro 
EtàR ,0% ,0% 8,7% ,0% ,0% ,0% 33,3% ,0% 6,9% 

Conteggio 4 6 23 7 8 3 6 1 58 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ 
 

35-44 45-54 55-59 65-74 
TOTALE 

Conteggio 6 3 2 1 12 
Nei weekend 

% entro EtàR 66,7% 100,0% 50,0% 100,0% 70,6% 

Conteggio 3 0 2 0 5 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica attività 
sportiva montana”. Se 
durante l’anno frequenta 
la montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, in 
quali tra queste modalità 
ciò  avviene:                                          
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro EtàR 33,3% ,0% 50,0% ,0% 29,4% 

Conteggio 9 3 4 1 17 
TOTALE 

% entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

FASCIA DI ETÀ  35-44 45-54 55-59 TOTALE 

Conteggio 5 2 1 8 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna 
e pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                            
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) 

% entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Conteggio 5 2 1 8 TOTALE % entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 68 

Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 

FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 
Conteggio 22 34 75 44 24 22 32 8 261 Nessuna 

giornata % entro EtàR 31,9% 44,2% 50,3% 44,4% 68,6% 59,5% 58,2% 80,0% 49,2% 

Conteggio 40 32 55 39 7 10 12 2 197 da 1 a 
10 
giornate % entro EtàR 58,0% 41,6% 36,9% 39,4% 20,0% 27,0% 21,8% 20,0% 37,1% 

Conteggio 4 8 13 10 3 2 9 0 49 da 11 a 
20 
giornate % entro EtàR 5,8% 10,4% 8,7% 10,1% 8,6% 5,4% 16,4% ,0% 9,2% 

Conteggio 3 3 6 6 1 3 2 0 24 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo 
sci alpino? Oltre 20 % entro EtàR 4,3% 3,9% 4,0% 6,1% 2,9% 8,1% 3,6% ,0% 4,5% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE 

% entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 50 65 135 97 33 37 55 9 481 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 72,5% 84,4% 90,6% 98,0% 94,3% 100,0% 100,0% 90,0% 90,6% 

Conteggio 17 9 10 2 1 0 0 1 40 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 24,6% 11,7% 6,7% 2,0% 2,9% ,0% ,0% 10,0% 7,5% 

Conteggio 2 1 3 0 1 0 0 0 7 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR 2,9% 1,3% 2,0% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% 1,3% 

Conteggio 0 2 1 0 0 0 0 0 3 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo 
snowboard? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% 2,6% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 57 55 122 83 28 26 38 7 416 Nessuna 
giornata % entro EtàR 82,6% 71,4% 81,9% 83,8% 80,0% 70,3% 69,1% 70,0% 78,3% 

Conteggio 11 21 22 13 7 9 14 3 100 da 1 a 
10 
giornate % entro EtàR 15,9% 27,3% 14,8% 13,1% 20,0% 24,3% 25,5% 30,0% 18,8% 

Conteggio 1 1 3 2 0 0 2 0 9 da 11 a 
20 
giornate % entro EtàR 1,4% 1,3% 2,0% 2,0% ,0% ,0% 3,6% ,0% 1,7% 

Conteggio 0 0 2 1 0 2 1 0 6 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato alle 
ciaspole/racchette 
da neve? Oltre 20 % entro EtàR ,0% ,0% 1,3% 1,0% ,0% 5,4% 1,8% ,0% 1,1% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE 

% entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 51 52 115 72 30 29 40 9 398 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 73,9% 67,5% 77,2% 72,7% 85,7% 78,4% 72,7% 90,0% 75,0% 

Conteggio 16 21 29 19 4 6 9 1 105 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 23,2% 27,3% 19,5% 19,2% 11,4% 16,2% 16,4% 10,0% 19,8% 

Conteggio 2 4 1 8 0 0 4 0 19 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR 2,9% 5,2% ,7% 8,1% ,0% ,0% 7,3% ,0% 3,6% 

Conteggio 0 0 4 0 1 2 2 0 9 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpinismo? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% ,0% 2,7% ,0% 2,9% 5,4% 3,6% ,0% 1,7% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 59 60 126 82 30 27 44 7 435 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 85,5% 77,9% 84,6% 82,8% 85,7% 73,0% 80,0% 70,0% 81,9% 

Conteggio 10 16 19 15 5 7 6 3 81 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 14,5% 20,8% 12,8% 15,2% 14,3% 18,9% 10,9% 30,0% 15,3% 

Conteggio 0 1 3 0 0 0 2 0 6 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR ,0% 1,3% 2,0% ,0% ,0% ,0% 3,6% ,0% 1,1% 

Conteggio 0 0 1 2 0 3 3 0 9 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci di 
fondo? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% ,0% ,7% 2,0% ,0% 8,1% 5,5% ,0% 1,7% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 59 60 126 82 30 27 44 7 435 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 85,5% 77,9% 84,6% 82,8% 85,7% 73,0% 80,0% 70,0% 81,9% 

Conteggio 10 16 19 15 5 7 6 3 81 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 14,5% 20,8% 12,8% 15,2% 14,3% 18,9% 10,9% 30,0% 15,3% 

Conteggio 0 1 3 0 0 0 2 0 6 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR ,0% 1,3% 2,0% ,0% ,0% ,0% 3,6% ,0% 1,1% 

Conteggio 0 0 1 2 0 3 3 0 9 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci di 
fondo? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% ,0% ,7% 2,0% ,0% 8,1% 5,5% ,0% 1,7% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 150 186 449 393 183 217 401 233 2.212 
  

% entro EtàR 93,8% 91,6% 95,5% 95,6% 94,3% 96,0% 97,6% 99,1% 95,8% 
Conteggio 2 9 9 8 7 5 8 1 49 Passeggiate  

Camminate % entro EtàR 1,3% 4,4% 1,9% 1,9% 3,6% 2,2% 1,9% ,4% 2,1% 
Conteggio 5 3 6 4 2 0 0 0 20 

Pattinaggio 
% entro EtàR 3,1% 1,5% 1,3% 1,0% 1,0% ,0% ,0% ,0% ,9% 

Conteggio 2 0 3 2 0 0 1 0 8 Alpinismo 
Arrampicata % entro EtàR 1,3% ,0% ,6% ,5% ,0% ,0% ,2% ,0% ,3% 

Conteggio 1 0 0 3 1 3 0 0 8 
Escursionismo 

% entro EtàR ,6% ,0% ,0% ,7% ,5% 1,3% ,0% ,0% ,3% 
Conteggio 0 2 1 0 0 0 1 0 4 

Slittino 
% entro EtàR ,0% 1,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,2% ,0% ,2% 

Conteggio 0 1 1 0 0 1 0 0 3 
MTB 

% entro EtàR ,0% ,5% ,2% ,0% ,0% ,4% ,0% ,0% ,1% 
Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

Beauty Farm 
% entro EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
Bob 

% entro EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

Corsa 
% entro EtàR ,0% ,0% ,0% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 0 0 1 Gioco delle 
bocce % entro EtàR ,0% ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 0 0 0 1 
Pesca 

% entro EtàR ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 
Conteggio 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

5. Quali 
altre 
attività ha 
praticato? 

Piscina 
(indoor) % entro EtàR ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,4% ,0% 

Conteggio 160 203 470 411 194 226 411 235 2.310 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione estiva 

 

FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 45 55 91 58 22 17 24 6 318 da 1 a 
10 
giornate % entro EtàR 65,2% 71,4% 61,5% 59,2% 62,9% 47,2% 43,6% 60,0% 60,2% 

Conteggio 20 13 35 18 7 3 10 1 107 Nessuna 
giornata % entro EtàR 29,0% 16,9% 23,6% 18,4% 20,0% 8,3% 18,2% 10,0% 20,3% 

Conteggio 4 6 14 15 3 10 8 2 62 da 11 a 
20 
giornate % entro EtàR 5,8% 7,8% 9,5% 15,3% 8,6% 27,8% 14,5% 20,0% 11,7% 

Conteggio 0 3 8 7 3 6 13 1 41 

6. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
passeggiate 
(A/R<4h)? Oltre 20 

% entro EtàR ,0% 3,9% 5,4% 7,1% 8,6% 16,7% 23,6% 10,0% 7,8% 

Conteggio 69 77 148 98 35 36 55 10 528 
TOTALE 

% entro EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 
Conteggio 39 36 70 39 11 15 21 5 236 Nessuna 

giornata % entro 
EtàR 56,5% 46,8% 47,0% 39,4% 31,4% 40,5% 38,2% 50,0% 44,4% 

Conteggio 28 36 63 45 18 15 20 4 229 da 1 a 10 
giornate % entro 

EtàR 40,6% 46,8% 42,3% 45,5% 51,4% 40,5% 36,4% 40,0% 43,1% 

Conteggio 1 3 11 7 2 3 5 1 33 da 11 a 20 
giornate % entro 

EtàR 1,4% 3,9% 7,4% 7,1% 5,7% 8,1% 9,1% 10,0% 6,2% 

Conteggio 0 1 5 8 4 4 9 0 31 
Oltre 20 % entro 

EtàR ,0% 1,3% 3,4% 8,1% 11,4% 10,8% 16,4% ,0% 5,8% 

Conteggio 1 1 0 0 0 0 0 0 2 

6. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
trekking 
(A/R>4h)? 

Senza risposta % entro 
EtàR 1,4% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 
Conteggio 50 55 113 78 26 26 49 8 405 Nessuna 

giornata % entro 
EtàR 72,5% 71,4% 75,8% 78,8% 74,3% 70,3% 89,1% 80,0% 76,3% 

Conteggio 13 12 21 14 9 5 4 1 79 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 18,8% 15,6% 14,1% 14,1% 25,7% 13,5% 7,3% 10,0% 14,9% 

Conteggio 6 6 6 1 0 3 0 0 22 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR 8,7% 7,8% 4,0% 1,0% ,0% 8,1% ,0% ,0% 4,1% 

Conteggio 0 4 9 6 0 3 2 1 25 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
alla Mountain 
Bike? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% 5,2% 6,0% 6,1% ,0% 8,1% 3,6% 10,0% 4,7% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 64 64 129 86 30 35 48 9 465 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 92,8% 83,1% 86,6% 86,9% 85,7% 94,6% 87,3% 90,0% 87,6% 

Conteggio 4 11 15 9 4 2 6 1 52 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 5,8% 14,3% 10,1% 9,1% 11,4% 5,4% 10,9% 10,0% 9,8% 

Conteggio 1 2 1 4 0 0 0 0 8 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR 1,4% 2,6% ,7% 4,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,5% 

Conteggio 0 0 4 0 1 0 1 0 6 

6. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato 
all’arrampicata 
e alpinismo? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% ,0% 2,7% ,0% 2,9% ,0% 1,8% ,0% 1,1% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 62 67 141 93 33 37 53 8 494 Nessuna 
giornata % entro 

EtàR 89,9% 87,0% 94,6% 93,9% 94,3% 100,0% 96,4% 80,0% 93,0% 

Conteggio 5 9 6 5 1 0 1 2 29 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
EtàR 7,2% 11,7% 4,0% 5,1% 2,9% ,0% 1,8% 20,0% 5,5% 

Conteggio 2 0 2 0 0 0 0 0 4 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
EtàR 2,9% ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,8% 

Conteggio 0 1 0 1 1 0 1 0 4 

6. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
altre attività? 

Oltre 20 % entro 
EtàR ,0% 1,3% ,0% 1,0% 2,9% ,0% 1,8% ,0% ,8% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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FASCIA DI ETÀ  < 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 TOTALE 

Conteggio 153 193 462 405 192 226 409 233 2.273 
  % entro 

EtàR 95,6% 95,1% 98,3% 98,5% 99,0% 100,0% 99,5% 99,1% 98,4% 

Conteggio 3 0 0 0 1 0 1 1 6 
Altri sport % entro 

EtàR 1,9% ,0% ,0% ,0% ,5% ,0% ,2% ,4% ,3% 

Conteggio 0 2 2 1 0 0 0 0 5 Canoa 
Rafting % entro 

EtàR ,0% 1,0% ,4% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 1 0 2 2 0 0 0 0 5 
Running % entro 

EtàR ,6% ,0% ,4% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 0 2 0 1 0 0 1 0 4 
Ciclismo % entro 

EtàR ,0% 1,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,2% ,0% ,2% 

Conteggio 1 1 1 0 0 0 0 0 3 
Cavallo % entro 

EtàR ,6% ,5% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 1 0 1 0 0 0 0 0 2 
Altro % entro 

EtàR ,6% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 1 0 0 1 0 0 0 0 2 
Campismo % entro 

EtàR ,6% ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 1 0 0 0 0 1 2 
Piscina % entro 

EtàR ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,4% ,1% 

Conteggio 0 0 1 0 0 0 0 0 1 Andare a 
funghi % entro 

EtàR ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
Motocicletta % entro 

EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
Nuoto % entro 

EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
Parapendio % entro 

EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
Pattinaggio % entro 

EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 0 1 0 0 0 1 
Pesca % entro 

EtàR ,0% ,0% ,0% ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 0 0 1 
Speleologia % entro 

EtàR ,0% ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

6. Quali 
altre attività 
ha 
praticato? 

Stretching % entro 
EtàR ,0% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 160 203 470 411 194 226 411 235 2.310 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0
% 

100,0
% 100,0% 
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Motivazione e compagnia 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 29 26 40 31 9 5 11 2 153 
Divertimento % entro 

EtàR 42,0% 33,8% 26,8% 31,3% 25,7% 13,5% 20,0% 20,0% 28,8% 

Conteggio 10 23 50 38 8 10 13 0 152 
Relax % entro 

EtàR 14,5% 29,9% 33,6% 38,4% 22,9% 27,0% 23,6% ,0% 28,6% 

Conteggio 17 11 15 9 8 3 11 7 81 Stare in 
compagnia % entro 

EtàR 24,6% 14,3% 10,1% 9,1% 22,9% 8,1% 20,0% 70,0% 15,3% 

Conteggio 8 9 18 15 5 9 13 1 78 
Forma fisica % entro 

EtàR 11,6% 11,7% 12,1% 15,2% 14,3% 24,3% 23,6% 10,0% 14,7% 

Conteggio 5 8 26 6 5 10 7 0 67 

7. Quale tra 
queste 
motivazioni 
ritieni 
prevalente nel 
praticare attività 
sportiva in 
montagna? 

Paesaggio % entro 
EtàR 7,2% 10,4% 17,4% 6,1% 14,3% 27,0% 12,7% ,0% 12,6% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

FASCIA DI ETÀ 
 

< 24 25-34 35-44 45-54 55-59 60-64 65-74 > 75 
TOTALE 

Conteggio 64 73 135 87 32 29 45 10 475 In gruppo 
(familiari, 
amici) 

% entro 
EtàR 92,8% 94,8% 90,6% 87,9% 91,4% 78,4% 81,8% 100,0% 89,5% 

Conteggio 4 3 8 8 3 3 5 0 34 
Da solo % entro 

EtàR 5,8% 3,9% 5,4% 8,1% 8,6% 8,1% 9,1% ,0% 6,4% 

Conteggio 0 0 3 3 0 5 2 0 13 Con il CAI 
(Club 
Alpino 
Italiano) 

% entro 
EtàR ,0% ,0% 2,0% 3,0% ,0% 13,5% 3,6% ,0% 2,4% 

Conteggio 1 0 3 1 0 0 3 0 8 Con altre 
associazioni 
diverse dal 
CAI 

% entro 
EtàR 1,4% ,0% 2,0% 1,0% ,0% ,0% 5,5% ,0% 1,5% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

8. Con chi fai 
queste attività 
prevalentemente? 

Senza 
risposta % entro 

EtàR ,0% 1,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 69 77 149 99 35 37 55 10 531 
TOTALE % entro 

EtàR 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Differenze per titolo di studio 
 
Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 195 300 482 194 1 1.172 
Bellezza % entro Titolo Studio 60,6% 45,7% 48,9% 55,9% 100,0% 50,7% 

Conteggio 70 226 378 126 0 800 
Liberta  % entro Titolo Studio 21,7% 34,5% 38,4% 36,3% ,0% 34,6% 

Conteggio 30 68 68 14 0 180 Indifferenza 
o noia % entro Titolo Studio 9,3% 10,4% 6,9% 4,0% ,0% 7,8% 

Conteggio 27 62 57 13 0 159 

1. Quali fra questi 
concetti collega 
maggiormente alla 
montagna? 

Pericolo % entro Titolo Studio 8,4% 9,5% 5,8% 3,7% ,0% 6,9% 
Conteggio 322 656 985 347 1 2.311 

TOTALE % entro Titolo 
Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 173 347 464 157 0 1.141 
Bellezza del 
paesaggio % entro Titolo Studio 53,7% 52,9% 47,1% 45,2% ,0% 49,4% 

Conteggio 66 162 328 86 1 643 
Divertimento 

% entro Titolo Studio 20,5% 24,7% 33,3% 24,8% 100,0% 27,8% 

Conteggio 38 78 105 49 0 270 
Fatica 

% entro Titolo Studio 11,8% 11,9% 10,7% 14,1% ,0% 11,7% 

Conteggio 35 42 45 21 0 143 
Rischio 

% entro Titolo Studio 10,9% 6,4% 4,6% 6,1% ,0% 6,2% 

Conteggio 7 24 42 33 0 106 Conquista 
affermazione 
di sè  % entro Titolo Studio 2,2% 3,7% 4,3% 9,5% ,0% 4,6% 

Conteggio 3 3 1 1 0 8 

2. Pensi adesso 
all'attività sportiva in 
montagna, ad esempio 
sci, escursionismo. 
Monuntain bike o 
alpinismo. Quale tra 
questi concetti collega 
maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                   
(ne indichi solo uno) 

Senza 
risposta % entro Titolo Studio ,9% ,5% ,1% ,3% ,0% ,3% 

Conteggio 322 656 985 347 1 2.311 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 115 327 432 148 1 1.023 
Si, senza 
praticare 
attivita 
sportiva in 
montana 

% entro Titolo Studio 35,7% 49,8% 43,9% 42,7% 100,0% 44,3% 

Conteggio 193 226 273 65 0 757 No, non 
vado in 
montagna % entro Titolo Studio 59,9% 34,5% 27,7% 18,7% ,0% 32,8% 

Conteggio 14 103 280 134 0 531 

3. Lei va in montagna? 

Si, 
praticando 
attivita 
sportiva 
montana 

% entro Titolo Studio 4,3% 15,7% 28,4% 38,6% ,0% 23,0% 

Conteggio 322 656 985 347 1 2.311 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 76 144 153 59 0 432 
È  troppo 
faticosa % entro Titolo Studio 66,1% 44,0% 35,4% 39,9% ,0% 42,2% 

Conteggio 12 71 137 35 0 255 Nessuno 
mi ci ha 
mai 
introdotto 

% entro Titolo Studio 10,4% 21,7% 31,7% 23,6% ,0% 24,9% 

Conteggio 6 47 62 32 1 148 
È  troppo 
costosa % entro Titolo Studio 5,2% 14,4% 14,4% 21,6% 100,0% 14,5% 

Conteggio 18 46 58 16 0 138 
È  
pericolosa % entro Titolo Studio 15,7% 14,1% 13,4% 10,8% ,0% 13,5% 

Conteggio 3 19 22 6 0 50 

4a. Pensi adesso 
all'attività sportiva in 
montagna, ad esempio 
sci, escursionismo. 
Mountain Bike o 
alpinismo. Quale tra 
questi concetti collega 
maggiormente 
all’attività sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo uno) 

Senza 
risposta % entro Titolo Studio 2,6% 5,8% 5,1% 4,1% ,0% 4,9% 

Conteggio 115 327 432 148 1 1.023 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 



 77 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti 
prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 5 32 84 33 154 In giornata 
(con ritorno 
in serata alla 
propria 
residenza) 

% entro Titolo Studio 35,7% 31,1% 30,0% 24,6% 29,0% 

Conteggio 5 31 80 37 153 Nei 
weekend % entro Titolo Studio 35,7% 30,1% 28,6% 27,6% 28,8% 

Conteggio 4 16 64 28 112 Durante 
soggiorni 
lunghi % entro Titolo Studio 28,6% 15,5% 22,9% 20,9% 21,1% 

Conteggio 0 24 52 36 112 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica 
attività sportiva 
montana”. Se durante 
l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, 
in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                          
(risposta multipla) 

Durante 
soggiorni 
brevi % entro Titolo Studio ,0% 23,3% 18,6% 26,9% 21,1% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 1 14 7 22 Durante 
soggiorni 
brevi % entro Titolo Studio 11,1% 43,8% 41,2% 37,9% 

Conteggio 3 9 5 17 
Nei weekend % entro Titolo Studio 33,3% 28,1% 29,4% 29,3% 

Conteggio 4 7 4 15 In giornata 
(con ritorno in 
serata alla 
propria 
residenza) 

% entro Titolo Studio 44,4% 21,9% 23,5% 25,9% 

Conteggio 1 2 1 4 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica attività 
sportiva montana”. Se 
durante l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, in 
quali tra queste modalità ciò  
avviene:                                        
(altre risposte) Durante 

soggiorni 
lunghi % entro Titolo Studio 11,1% 6,3% 5,9% 6,9% 

Conteggio 9 32 17 58 
TOTALE 

% entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 1 8 3 12 
Nei weekend 

% entro Titolo Studio 100,0% 72,7% 60,0% 70,6% 

Conteggio 0 3 2 5 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in 
montagna e pratica attività 
sportiva montana”. Se 
durante l’anno frequenta la 
montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, in 
quali tra queste modalità ciò  
avviene:                                          
(altre risposte) 

In giornata 
(con ritorno in 
serata alla 
propria 
residenza) % entro Titolo Studio ,0% 27,3% 40,0% 29,4% 

Conteggio 1 11 5 17 
TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

TITOLO DI STUDIO 
 Diploma 

superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 5 3 8 4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna e 
pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva alpina, 
in quali tra queste modalità ciò  
avviene:                                          
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata 
alla propria 
residenza) % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 

Conteggio 5 3 8 
TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 9 59 128 65 261 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 64,3% 57,3% 45,7% 48,5% 49,2% 

Conteggio 3 29 113 52 197 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 21,4% 28,2% 40,4% 38,8% 37,1% 

Conteggio 2 11 24 12 49 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio 14,3% 10,7% 8,6% 9,0% 9,2% 

Conteggio 0 4 15 5 24 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpino? Oltre 20 

% entro Titolo Studio ,0% 3,9% 5,4% 3,7% 4,5% 
Conteggio 14 103 280 134 531 

TOTALE % entro Titolo 
Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 12 95 253 121 481 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 85,7% 92,2% 90,4% 90,3% 90,6% 

Conteggio 1 6 24 9 40 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 7,1% 5,8% 8,6% 6,7% 7,5% 

Conteggio 1 1 2 3 7 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio 7,1% 1,0% ,7% 2,2% 1,3% 

Conteggio 0 1 1 1 3 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato allo 
snowboard? Oltre 20 % entro Titolo Studio ,0% 1,0% ,4% ,7% ,6% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 10 81 220 105 416 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 71,4% 78,6% 78,6% 78,4% 78,3% 

Conteggio 4 19 51 26 100 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 28,6% 18,4% 18,2% 19,4% 18,8% 

Conteggio 0 2 7 0 9 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 1,9% 2,5% ,0% 1,7% 

Conteggio 0 1 2 3 6 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato alle 
ciaspole/racchette da 
neve? Oltre 20 % entro Titolo Studio ,0% 1,0% ,7% 2,2% 1,1% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti 
prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 12 70 219 97 398 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 85,7% 68,0% 78,2% 72,4% 75,0% 

Conteggio 2 27 46 30 105 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 14,3% 26,2% 16,4% 22,4% 19,8% 

Conteggio 0 5 10 4 19 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 4,9% 3,6% 3,0% 3,6% 

Conteggio 0 1 5 3 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente dedicato 
allo sci alpinismo? 

Oltre 20 % entro Titolo Studio ,0% 1,0% 1,8% 2,2% 1,7% 
Conteggio 14 103 280 134 531 

TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti 
prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 12 89 226 108 435 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 85,7% 86,4% 80,7% 80,6% 81,9% 

Conteggio 2 12 44 23 81 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 14,3% 11,7% 15,7% 17,2% 15,3% 

Conteggio 0 1 3 2 6 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 1,0% 1,1% 1,5% 1,1% 

Conteggio 0 1 7 1 9 

5. Nell’ultima stagione 
invernale (2010/2011) 
quante giornate ha 
indicativamente dedicato 
allo sci di fondo? 

Oltre 20 % entro Titolo Studio ,0% 1,0% 2,5% ,7% 1,7% 
Conteggio 14 103 280 134 531 

TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 10 86 236 101 433 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 71,4% 83,5% 84,3% 75,4% 81,5% 

Conteggio 2 13 39 24 78 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 14,3% 12,6% 13,9% 17,9% 14,7% 

Conteggio 1 1 1 3 6 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio 7,1% 1,0% ,4% 2,2% 1,1% 

Conteggio 1 3 4 6 14 

5. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad altre 
attività? Oltre 20 % entro Titolo Studio 7,1% 2,9% 1,4% 4,5% 2,6% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 318 639 941 314 1 2.213 
  % entro Titolo 

Studio 98,8% 97,4% 95,5% 90,5% 100,0% 95,8% 

Conteggio 4 6 22 17 0 49 Passeggiate  
Camminate % entro Titolo 

Studio 1,2% ,9% 2,2% 4,9% ,0% 2,1% 

Conteggio 0 5 9 6 0 20 
Pattinaggio % entro Titolo 

Studio ,0% ,8% ,9% 1,7% ,0% ,9% 

Conteggio 0 1 3 4 0 8 Alpinismo 
Arrampicata % entro Titolo 

Studio ,0% ,2% ,3% 1,2% ,0% ,3% 

Conteggio 0 3 3 2 0 8 
Escursionismo % entro Titolo 

Studio ,0% ,5% ,3% ,6% ,0% ,3% 

Conteggio 0 0 0 4 0 4 
Slittino % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,0% 1,2% ,0% ,2% 

Conteggio 0 1 2 0 0 3 
MTB % entro Titolo 

Studio ,0% ,2% ,2% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Beauty Farm % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Bob % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Corsa % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 1 Gioco delle 
bocce % entro Titolo 

Studio ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Pesca % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 

5. Quali altre 
attività ha 
praticato? 

Piscina 
(indoor) % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 322 656 985 347 1 2.311 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione estiva 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 12 57 165 84 318 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 85,7% 55,3% 59,4% 63,2% 60,2% 

Conteggio 0 22 55 30 107 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio ,0% 21,4% 19,8% 22,6% 20,3% 

Conteggio 1 14 34 13 62 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio 7,1% 13,6% 12,2% 9,8% 11,7% 

Conteggio 1 10 24 6 41 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
passeggiate 
(A/R<4h)? 

Oltre 20 % entro Titolo Studio 7,1% 9,7% 8,6% 4,5% 7,8% 

Conteggio 14 103 278 133 528 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 3 48 119 66 236 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 21,4% 46,6% 42,5% 49,3% 44,4% 

Conteggio 10 39 126 54 229 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 71,4% 37,9% 45,0% 40,3% 43,1% 

Conteggio 0 7 21 5 33 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 6,8% 7,5% 3,7% 6,2% 

Conteggio 1 8 13 9 31 Oltre 20 % entro Titolo Studio 7,1% 7,8% 4,6% 6,7% 5,8% 
Conteggio 0 1 1 0 2 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e trekking 
(A/R>4h)? Senza 

risposta % entro Titolo Studio ,0% 1,0% ,4% ,0% ,4% 
Conteggio 14 103 280 134 531 

TOTALE % entro Titolo 
Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 11 73 210 111 405 Nessuna 
giornata % entro Titolo 

Studio 78,6% 70,9% 75,0% 82,8% 76,3% 

Conteggio 3 15 46 15 79 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo 

Studio 21,4% 14,6% 16,4% 11,2% 14,9% 

Conteggio 0 6 10 6 22 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo 

Studio ,0% 5,8% 3,6% 4,5% 4,1% 

Conteggio 0 9 14 2 25 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente alla 
Mountain Bike? 

Oltre 20 % entro Titolo 
Studio ,0% 8,7% 5,0% 1,5% 4,7% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 11 94 241 119 465 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 78,6% 91,3% 86,1% 88,8% 87,6% 

Conteggio 2 8 30 12 52 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 14,3% 7,8% 10,7% 9,0% 9,8% 

Conteggio 0 1 6 1 8 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 1,0% 2,1% ,7% 1,5% 

Conteggio 1 0 3 2 6 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato 
all’arrampicata e 
alpinismo? Oltre 20 % entro Titolo Studio 7,1% ,0% 1,1% 1,5% 1,1% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

TITOLO DI STUDIO 

 Scuola 
media non 
conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 13 101 252 126 492 Nessuna 
giornata % entro Titolo Studio 92,9% 98,1% 90,0% 95,5% 93,0% 

Conteggio 1 1 22 5 29 da 1 a 10 
giornate % entro Titolo Studio 7,1% 1,0% 7,9% 3,8% 5,5% 

Conteggio 0 1 3 0 4 da 11 a 20 
giornate % entro Titolo Studio ,0% 1,0% 1,1% ,0% ,8% 

Conteggio 0 0 3 1 4 

6. Nell’ultima 
stagione invernale 
(2010/2011) quante 
giornate ha 
indicativamente 
dedicato ad altre 
attività? Oltre 20 % entro Titolo Studio ,0% ,0% 1,1% ,8% ,8% 

Conteggio 14 103 280 132 529 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore 
e istituti 

prof 

Diploma 
superiore Laurea Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 321 654 957 341 1 2.274 
  % entro Titolo 

Studio 99,7% 99,7% 97,2% 98,3% 100,0% 98,4% 

Conteggio 1 2 2 1 0 6 
Altri sport % entro Titolo 

Studio ,3% ,3% ,2% ,3% ,0% ,3% 

Conteggio 0 0 3 2 0 5 Canoa           
Rafting % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,3% ,6% ,0% ,2% 

Conteggio 0 0 5 0 0 5 
Running % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,5% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 0 0 3 1 0 4 
Ciclismo % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,3% ,3% ,0% ,2% 

Conteggio 0 0 2 1 0 3 
Cavallo % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,2% ,3% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 2 0 0 2 
Altro % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 2 0 0 2 
Campismo % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 2 0 0 2 
Piscina % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,2% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 Andare a 
funghi % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Motocicletta % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Nuoto % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Parapendio % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Pattinaggio % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Pesca % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 1 
Speleologia % entro Titolo 

Studio ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 1 0 1 

6. Quali altre 
attività ha 
praticato? 

Stretching % entro Titolo 
Studio ,0% ,0% ,0% ,3% ,0% ,0% 

Conteggio 322 656 985 347 1 2.311 
TOTALE % entro Titolo 

Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Motivazione e compagnia 

 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti 
prof 

Diploma 
superiore Laurea TOTALE 

Conteggio 1 33 78 41 153 
Divertimento % entro Titolo Studio 7,1% 32,0% 27,9% 30,6% 28,8% 

Conteggio 2 25 90 35 152 
Relax % entro Titolo Studio 14,3% 24,3% 32,1% 26,1% 28,6% 

Conteggio 5 20 41 15 81 Stare in 
compagnia % entro Titolo Studio 35,7% 19,4% 14,6% 11,2% 15,3% 

Conteggio 5 13 41 19 78 
Forma fisica % entro Titolo Studio 35,7% 12,6% 14,6% 14,2% 14,7% 

Conteggio 1 12 30 24 67 

7. Quale tra queste 
motivazioni ritieni 
prevalente nel praticare 
attività sportiva in 
montagna? 

Paesaggio % entro Titolo Studio 7,1% 11,7% 10,7% 17,9% 12,6% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE % entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

TITOLO DI STUDIO 

 
Scuola 
media 
non 

conclusa 

Scuola 
media 

inferiore e 
istituti 
prof 

Diploma 
superiore Laurea 

TOTALE 

Conteggio 13 84 250 128 475 In gruppo 
(familiari, 
amici) % entro Titolo Studio 92,9% 81,6% 89,3% 95,5% 89,5% 

Conteggio 0 11 19 4 34 
Da solo 

% entro Titolo Studio ,0% 10,7% 6,8% 3,0% 6,4% 

Conteggio 1 6 4 2 13 Con il CAI 
(Club 
Alpino 
Italiano) 

% entro Titolo Studio 7,1% 5,8% 1,4% 1,5% 2,4% 

Conteggio 0 2 6 0 8 Con altre 
associazioni 
diverse dal 
CAI 

% entro Titolo Studio ,0% 1,9% 2,1% ,0% 1,5% 

Conteggio 0 0 1 0 1 

8. Con chi fai queste 
attività prevalentemente? 

Senza 
risposta % entro Titolo Studio ,0% ,0% ,4% ,0% ,2% 

Conteggio 14 103 280 134 531 
TOTALE 

% entro Titolo Studio 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Differenze per tipo di occupazione 
 

Percezione della montagna e dell’attività sportiva 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 127 250 27 79 7 18 56 133 454 20 1 1.172 
Bellezza % entro 

Professione 44,6% 48,5% 42,9% 53,0% 46,7% 56,3% 35,9% 47,7% 59,2% 41,7% 50,0% 50,7% 

Conteggio 103 218 20 55 5 7 80 93 198 20 1 800 
Libertà  % entro 

Professione 36,1% 42,3% 31,7% 36,9% 33,3% 21,9% 51,3% 33,3% 25,8% 41,7% 50,0% 34,6% 

Conteggio 30 25 12 9 2 2 15 25 56 4 0 180 Indifferenza 
o noia % entro 

Professione 10,5% 4,9% 19,0% 6,0% 13,3% 6,3% 9,6% 9,0% 7,3% 8,3% ,0% 7,8% 

Conteggio 25 22 4 6 1 5 5 28 59 4 0 159 

1. Quali fra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
alla 
montagna? 

Pericolo % entro 
Professione 8,8% 4,3% 6,3% 4,0% 6,7% 15,6% 3,2% 10,0% 7,7% 8,3% ,0% 6,9% 

Conteggio 285 515 63 149 15 32 156 279 767 48 2 2.311 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 

TOTALE 

Conteggio 152 249 30 70 5 16 46 145 406 22 0 1.141 
Bellezza del 
paesaggio % entro 

Professione 53,3% 48,3% 47,6% 47,0% 33,3% 50,0% 29,5% 52,0% 52,9% 45,8% ,0% 49,4% 

Conteggio 80 154 18 39 5 9 58 58 205 15 2 643 

Divertimento 
% entro 
Professione 28,1% 29,9% 28,6% 26,2% 33,3% 28,1% 37,2% 20,8% 26,7% 31,3% 100,0% 27,8% 

Conteggio 19 63 7 18 2 5 20 41 88 7 0 270 

Fatica 
% entro 
Professione 6,7% 12,2% 11,1% 12,1% 13,3% 15,6% 12,8% 14,7% 11,5% 14,6% ,0% 11,7% 

Conteggio 17 19 6 11 2 0 17 22 48 1 0 143 

Rischio 
% entro 
Professione 6,0% 3,7% 9,5% 7,4% 13,3% ,0% 10,9% 7,9% 6,3% 2,1% ,0% 6,2% 

Conteggio 14 30 1 11 1 2 15 13 16 3 0 106 
Conquista  
Affermazione 
di sè % entro 

Professione 4,9% 5,8% 1,6% 7,4% 6,7% 6,3% 9,6% 4,7% 2,1% 6,3% ,0% 4,6% 

Conteggio 3 0 1 0 0 0 0 0 4 0 0 8 

2. Pensi 
adesso 
all'attività 
sportiva in 
montagna, ad 
esempio sci, 
escursionismo. 
Mountain 
Bike o 
alpinismo. 
Quale tra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
all’attività 
sportiva in 
montagna?                                   
(ne indichi 
solo uno) 

Senza 
risposta % entro 

Professione 1,1% ,0% 1,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,5% ,0% ,0% ,3% 

Conteggio 285 515 63 149 15 32 156 279 767 48 2 2.311 

TOTALE 
% entro 
Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Modalità di frequentazione della montagna 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 132 231 24 63 5 19 46 135 348 19 1 1.023 
Si, senza 
praticare 
attivita 
sportiva in 
montana 

% entro 
Professione 46,3% 44,9% 38,1% 42,3% 33,3% 59,4% 29,5% 48,4% 45,4% 39,6% 50,0% 44,3% 

Conteggio 91 102 16 29 4 8 41 121 330 15 0 757 No, non 
vado in 
montagna % entro 

Professione 31,9% 19,8% 25,4% 19,5% 26,7% 25,0% 26,3% 43,4% 43,0% 31,3% ,0% 32,8% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 

3. Lei va in 
montagna? 

Si, 
praticando 
attivita 
sportiva 
montana 

% entro 
Professione 21,8% 35,3% 36,5% 38,3% 40,0% 15,6% 44,2% 8,2% 11,6% 29,2% 50,0% 23,0% 

Conteggio 285 515 63 149 15 32 156 279 767 48 2 2.311 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 35 79 8 26 3 4 11 58 204 4 0 432 E  troppo 
faticosa % entro 

Professione 26,5% 34,2% 33,3% 41,3% 60,0% 21,1% 23,9% 43,0% 58,6% 21,1% ,0% 42,2% 

Conteggio 51 66 7 23 0 5 21 36 42 4 0 255 Nessuno 
mi ci ha 
mai 
introdotto 

% entro 
Professione 38,6% 28,6% 29,2% 36,5% ,0% 26,3% 45,7% 26,7% 12,1% 21,1% ,0% 24,9% 

Conteggio 20 50 3 6 1 5 6 16 33 7 1 148 E  troppo 
costosa % entro 

Professione 15,2% 21,6% 12,5% 9,5% 20,0% 26,3% 13,0% 11,9% 9,5% 36,8% 100,0% 14,5% 

Conteggio 14 20 4 6 1 3 5 22 59 4 0 138 E  
pericolosa % entro 

Professione 10,6% 8,7% 16,7% 9,5% 20,0% 15,8% 10,9% 16,3% 17,0% 21,1% ,0% 13,5% 

Conteggio 12 16 2 2 0 2 3 3 10 0 0 50 

4a. Pensi 
adesso 
all'attività 
sportiva in 
montagna, ad 
esempio sci, 
escursionismo. 
Mountain Bike 
o alpinismo. 
Quale tra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
all’attività 
sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo 
uno) 

Senza 
risposta % entro 

Professione 9,1% 6,9% 8,3% 3,2% ,0% 10,5% 6,5% 2,2% 2,9% ,0% ,0% 4,9% 

Conteggio 132 231 24 63 5 19 46 135 348 19 1 1023 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 35 79 8 26 3 4 11 58 204 4 0 432 E  troppo 
faticosa % entro 

Professione 26,5% 34,2% 33,3% 41,3% 60,0% 21,1% 23,9% 43,0% 58,6% 21,1% ,0% 42,2% 

Conteggio 51 66 7 23 0 5 21 36 42 4 0 255 Nessuno 
mi ci ha 
mai 
introdotto 

% entro 
Professione 38,6% 28,6% 29,2% 36,5% ,0% 26,3% 45,7% 26,7% 12,1% 21,1% ,0% 24,9% 

Conteggio 20 50 3 6 1 5 6 16 33 7 1 148 E  troppo 
costosa % entro 

Professione 15,2% 21,6% 12,5% 9,5% 20,0% 26,3% 13,0% 11,9% 9,5% 36,8% 100,0% 14,5% 

Conteggio 14 20 4 6 1 3 5 22 59 4 0 138 E  
pericolosa % entro 

Professione 10,6% 8,7% 16,7% 9,5% 20,0% 15,8% 10,9% 16,3% 17,0% 21,1% ,0% 13,5% 

Conteggio 12 16 2 2 0 2 3 3 10 0 0 50 

4a. Pensi 
adesso 
all'attività 
sportiva in 
montagna, ad 
esempio sci, 
escursionismo. 
Mountain Bike 
o alpinismo. 
Quale tra 
questi concetti 
collega 
maggiormente 
all’attività 
sportiva in 
montagna?                                       
(ne indichi solo 
uno) 

Senza 
risposta % entro 

Professione 9,1% 6,9% 8,3% 3,2% ,0% 10,5% 6,5% 2,2% 2,9% ,0% ,0% 4,9% 

Conteggio 132 231 24 63 5 19 46 135 348 19 1 1023 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico, 
impiegato, 
funzionario 

Libero 
Professionista Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 0 16 2 1 0 1 1 1 22 Durante 
soggiorni brevi % entro 

Professione ,0% 57,1% 20,0% 33,3% ,0% 12,5% 50,0% 100,0% 37,9% 

Conteggio 3 8 4 1 1 0 0 0 17 
Nei weekend % entro 

Professione 60,0% 28,6% 40,0% 33,3% 100,0% ,0% ,0% ,0% 29,3% 

Conteggio 2 2 4 1 0 6 0 0 15 In giornata (con 
ritorno in serata 
alla propria 
residenza) 

% entro 
Professione 40,0% 7,1% 40,0% 33,3% ,0% 75,0% ,0% ,0% 25,9% 

Conteggio 0 2 0 0 0 1 1 0 4 

4b. In caso di risposta 
affermativa “va in montagna 
e pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva 
alpina, in quali tra queste 
modalità ciò  avviene:                                                                  
(altre risposte) Durante 

soggiorni 
lunghi 

% entro 
Professione ,0% 7,1% ,0% ,0% ,0% 12,5% 50,0% ,0% 6,9% 

Conteggio 5 28 10 3 1 8 2 1 58 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 Tecnico, 
impiegato, 
funzionario 

Libero 
Professionista Pensionato Disoccupato Senza risposta 

TOTALE 

Conteggio 7 2 1 1 1 12 
Nei weekend 

% entro Professione 70,0% 50,0% 100,0% 100,0% 100,0% 70,6% 

Conteggio 3 2 0 0 0 5 

4b. In caso di risposta affermativa “va 
in montagna e pratica attività sportiva 
montana”. Se durante l’anno 
frequenta la montagna per svolgere 
attività sportiva alpina, in quali tra 
queste modalità ciò  avviene:                                                                
(altre risposte) 

In giornata (con 
ritorno in serata alla 
propria residenza) % entro Professione 30,0% 50,0% ,0% ,0% ,0% 29,4% 

Conteggio 10 4 1 1 1 17 
TOTALE 

% entro Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 Tecnico, 
impiegato, 
funzionario 

Libero Professionista Senza risposta TOTALE 

Conteggio 5 2 1 8 4b. In caso di risposta affermativa “va in 
montagna e pratica attività sportiva montana”. 
Se durante l’anno frequenta la montagna per 
svolgere attività sportiva alpina, in quali tra 
queste modalità ciò  avviene:                                                              
(altre risposte) 

In giornata (con ritorno in 
serata alla propria 
residenza) % entro Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Conteggio 5 2 1 8 TOTALE 
% entro Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione invernale 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 37 85 7 30 1 3 20 14 56 8 0 261 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 59,7% 46,7% 30,4% 52,6% 16,7% 60,0% 29,0% 60,9% 62,9% 57,1% ,0% 49,2% 

Conteggio 15 77 11 19 3 1 41 7 20 2 1 197 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 24,2% 42,3% 47,8% 33,3% 50,0% 20,0% 59,4% 30,4% 22,5% 14,3% 100,0% 37,1% 

Conteggio 5 15 4 5 1 1 6 2 8 2 0 49 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 8,1% 8,2% 17,4% 8,8% 16,7% 20,0% 8,7% 8,7% 9,0% 14,3% ,0% 9,2% 

Conteggio 5 5 1 3 1 0 2 0 5 2 0 24 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpino? 

Oltre 20 % entro 
Professione 8,1% 2,7% 4,3% 5,3% 16,7% ,0% 2,9% ,0% 5,6% 14,3% ,0% 4,5% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 57 164 22 50 6 4 53 22 89 13 1 481 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 91,9% 90,1% 95,7% 87,7% 100,0% 80,0% 76,8% 95,7% 100,0% 92,9% 100,0% 90,6% 

Conteggio 4 13 0 7 0 1 14 1 0 0 0 40 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 6,5% 7,1% ,0% 12,3% ,0% 20,0% 20,3% 4,3% ,0% ,0% ,0% 7,5% 

Conteggio 0 4 1 0 0 0 2 0 0 0 0 7 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione ,0% 2,2% 4,3% ,0% ,0% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,3% 

Conteggio 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo 
snowboard? 

Oltre 20 % entro 
Professione 1,6% ,5% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 7,1% ,0% ,6% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 52 142 19 46 5 5 54 20 62 10 1 416 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 83,9% 78,0% 82,6% 80,7% 83,3% 100,0% 78,3% 87,0% 69,7% 71,4% 100,0% 78,3% 

Conteggio 7 37 4 9 1 0 15 2 22 3 0 100 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 11,3% 20,3% 17,4% 15,8% 16,7% ,0% 21,7% 8,7% 24,7% 21,4% ,0% 18,8% 

Conteggio 3 2 0 0 0 0 0 1 2 1 0 9 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 4,8% 1,1% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,3% 2,2% 7,1% ,0% 1,7% 

Conteggio 0 1 0 2 0 0 0 0 3 0 0 6 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato alle 
ciaspole/racchette 
da neve? Oltre 20 % entro 

Professione ,0% ,5% ,0% 3,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,4% ,0% ,0% 1,1% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 45 142 16 42 3 5 47 18 69 10 1 398 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 72,6% 78,0% 69,6% 73,7% 50,0% 100,0% 68,1% 78,3% 77,5% 71,4% 100,0% 75,0% 

Conteggio 9 35 6 13 3 0 19 4 14 2 0 105 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 14,5% 19,2% 26,1% 22,8% 50,0% ,0% 27,5% 17,4% 15,7% 14,3% ,0% 19,8% 

Conteggio 6 3 1 1 0 0 3 1 3 1 0 19 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 9,7% 1,6% 4,3% 1,8% ,0% ,0% 4,3% 4,3% 3,4% 7,1% ,0% 3,6% 

Conteggio 2 2 0 1 0 0 0 0 3 1 0 9 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo sci 
alpinismo? 

Oltre 20 % entro 
Professione 3,2% 1,1% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 3,4% 7,1% ,0% 1,7% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 51 150 18 48 6 5 58 17 70 11 1 435 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 82,3% 82,4% 78,3% 84,2% 100,0% 100,0% 84,1% 73,9% 78,7% 78,6% 100,0% 81,9% 

Conteggio 9 30 4 8 0 0 11 6 12 1 0 81 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 14,5% 16,5% 17,4% 14,0% ,0% ,0% 15,9% 26,1% 13,5% 7,1% ,0% 15,3% 

Conteggio 1 1 1 0 0 0 0 0 2 1 0 6 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 1,6% ,5% 4,3% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,2% 7,1% ,0% 1,1% 

Conteggio 1 1 0 1 0 0 0 0 5 1 0 9 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato allo 
sci di fondo? 

Oltre 20 % entro 
Professione 1,6% ,5% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 5,6% 7,1% ,0% 1,7% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 56 144 19 41 4 4 59 20 72 13 1 433 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 90,3% 79,1% 82,6% 71,9% 66,7% 80,0% 85,5% 87,0% 80,9% 92,9% 100,0% 81,5% 

Conteggio 4 35 2 10 2 1 10 3 10 1 0 78 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 6,5% 19,2% 8,7% 17,5% 33,3% 20,0% 14,5% 13,0% 11,2% 7,1% ,0% 14,7% 

Conteggio 1 0 1 3 0 0 0 0 1 0 0 6 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 1,6% ,0% 4,3% 5,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,1% ,0% ,0% 1,1% 

Conteggio 1 3 1 3 0 0 0 0 6 0 0 14 

5. Nell’ultima 
stagione 
invernale 
(2010/2011) 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
altre attività? 

Oltre 20 % entro 
Professione 1,6% 1,6% 4,3% 5,3% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,7% ,0% ,0% 2,6% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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PROFESSIONE 
 

Operaio 
Tecnico 

impiegato 
funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 279 477 59 133 13 31 146 276 750 47 2 2.213 
  % entro 

Professione 97,9% 92,6% 93,7% 89,3% 86,7% 96,9% 93,6% 98,9% 97,8% 97,9% 100,0% 95,8% 

Conteggio 3 18 2 9 1 1 2 2 11 0 0 49 Passeggiate  
Camminate % entro 

Professione 1,1% 3,5% 3,2% 6,0% 6,7% 3,1% 1,3% ,7% 1,4% ,0% ,0% 2,1% 

Conteggio 1 9 1 4 1 0 4 0 0 0 0 20 
Pattinaggio % entro 

Professione ,4% 1,7% 1,6% 2,7% 6,7% ,0% 2,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,9% 

Conteggio 1 2 0 1 0 0 2 0 1 1 0 8 Alpinismo 
Arrampicata % entro 

Professione ,4% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% 1,3% ,0% ,1% 2,1% ,0% ,3% 

Conteggio 1 2 0 0 0 0 1 1 3 0 0 8 
Escursionismo % entro 

Professione ,4% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6% ,4% ,4% ,0% ,0% ,3% 

Conteggio 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 4 
Slittino % entro 

Professione ,0% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 
MTB % entro 

Professione ,0% ,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 
Beauty Farm % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Bob % entro 

Professione ,0% ,0% 1,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Corsa % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 Gioco delle 
bocce % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Pesca % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

5. Quali 
altre 
attività ha 
praticato? 

Piscina 
(indoor) % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 285 515 63 149 15 32 156 279 767 48 2 2.311 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Attività sportivo/ricreativa praticata durante la stagione estiva 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 35 111 15 41 3 4 48 13 41 7 0 318 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 56,5% 61,3% 68,2% 71,9% 50,0% 80,0% 69,6% 56,5% 46,6% 50,0% ,0% 60,2% 

Conteggio 17 35 2 11 2 1 16 6 13 3 1 107 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 27,4% 19,3% 9,1% 19,3% 33,3% 20,0% 23,2% 26,1% 14,8% 21,4% 100,0% 20,3% 

Conteggio 2 22 5 4 1 0 5 3 17 3 0 62 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 3,2% 12,2% 22,7% 7,0% 16,7% ,0% 7,2% 13,0% 19,3% 21,4% ,0% 11,7% 

Conteggio 8 13 0 1 0 0 0 1 17 1 0 41 

6. Nell’ultima 
stagione estiva 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
passeggiate 
(A/R<4h)? 

Oltre 20 % entro 
Professione 12,9% 7,2% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% 4,3% 19,3% 7,1% ,0% 7,8% 

Conteggio 62 181 22 57 6 5 69 23 88 14 1 528 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 25 74 12 22 3 1 40 10 38 10 1 236 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 40,3% 40,7% 52,2% 38,6% 50,0% 20,0% 58,0% 43,5% 42,7% 71,4% 100,0% 44,4% 

Conteggio 24 90 7 26 2 4 28 11 35 2 0 229 da 1 a 10 
giornate % entro 

Professione 38,7% 49,5% 30,4% 45,6% 33,3% 80,0% 40,6% 47,8% 39,3% 14,3% ,0% 43,1% 

Conteggio 7 10 1 4 1 0 0 2 7 1 0 33 da 11 a 20 
giornate % entro 

Professione 11,3% 5,5% 4,3% 7,0% 16,7% ,0% ,0% 8,7% 7,9% 7,1% ,0% 6,2% 

Conteggio 5 8 3 5 0 0 0 0 9 1 0 31 
Oltre 20 % entro 

Professione 8,1% 4,4% 13,0% 8,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 10,1% 7,1% ,0% 5,8% 

Conteggio 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 

6. Nell’ultima 
stagione estiva 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
escursioni e 
trekking 
(A/R>4h)? 

Senza risposta % entro 
Professione 1,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,4% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 44 141 17 45 6 3 49 21 69 9 1 405 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 71,0% 77,5% 73,9% 78,9% 100,0% 60,0% 71,0% 91,3% 77,5% 64,3% 100,0% 76,3% 

Conteggio 8 28 5 8 0 0 14 1 11 4 0 79 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 12,9% 15,4% 21,7% 14,0% ,0% ,0% 20,3% 4,3% 12,4% 28,6% ,0% 14,9% 

Conteggio 4 4 0 2 0 2 6 1 3 0 0 22 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 6,5% 2,2% ,0% 3,5% ,0% 40,0% 8,7% 4,3% 3,4% ,0% ,0% 4,1% 

Conteggio 6 9 1 2 0 0 0 0 6 1 0 25 

6. Nell’ultima 
stagione estiva 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
alla Mountain 
Bike? 

Oltre 20 % entro 
Professione 9,7% 4,9% 4,3% 3,5% ,0% ,0% ,0% ,0% 6,7% 7,1% ,0% 4,7% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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PROFESSIONE 
 

Operaio 
Tecnico 

impiegato 
funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 54 154 22 49 5 5 62 22 80 11 1 465 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 87,1% 84,6% 95,7% 86,0% 83,3% 100,0% 89,9% 95,7% 89,9% 78,6% 100,0% 87,6% 

Conteggio 5 24 1 6 1 0 6 1 7 1 0 52 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 8,1% 13,2% 4,3% 10,5% 16,7% ,0% 8,7% 4,3% 7,9% 7,1% ,0% 9,8% 

Conteggio 3 2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 8 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione 4,8% 1,1% ,0% 1,8% ,0% ,0% 1,4% ,0% ,0% 7,1% ,0% 1,5% 

Conteggio 0 2 0 1 0 0 0 0 2 1 0 6 

6. Nell’ultima 
stagione estiva 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato 
all’arrampicata 
e alpinismo? 

Oltre 20 % entro 
Professione ,0% 1,1% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,2% 7,1% ,0% 1,1% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 58 171 23 52 5 5 61 21 85 12 1 494 Nessuna 
giornata % entro 

Professione 93,5% 94,0% 100,0% 91,2% 83,3% 100,0% 88,4% 91,3% 95,5% 85,7% 100,0% 93,0% 

Conteggio 4 9 0 2 1 0 6 2 3 2 0 29 da 1 a 
10 
giornate 

% entro 
Professione 6,5% 4,9% ,0% 3,5% 16,7% ,0% 8,7% 8,7% 3,4% 14,3% ,0% 5,5% 

Conteggio 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0 0 4 da 11 a 
20 
giornate 

% entro 
Professione ,0% ,0% ,0% 3,5% ,0% ,0% 2,9% ,0% ,0% ,0% ,0% ,8% 

Conteggio 0 2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 4 

6. Nell’ultima 
stagione estiva 
quante giornate 
ha 
indicativamente 
dedicato ad 
altre attività? 

Oltre 20 % entro 
Professione ,0% 1,1% ,0% 1,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 1,1% ,0% ,0% ,8% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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PROFESSIONE 
 

Operaio 
Tecnico 

impiegato 
funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 

TOTALE 

Conteggio 281 504 63 144 14 32 148 277 763 46 2 2.274 
  % entro 

Professione 98,6% 97,9% 100,0% 96,6% 93,3% 100,0% 94,9% 99,3% 99,5% 95,8% 100,0% 98,4% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 3 0 2 0 0 6 
Altri sport % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% 1,9% ,0% ,3% ,0% ,0% ,3% 

Conteggio 2 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 5 
Canoa/Rafting % entro 

Professione ,7% ,2% ,0% ,0% 6,7% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 1 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 5 
Running % entro 

Professione ,4% ,4% ,0% ,7% ,0% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 4 
Ciclismo % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% 2,1% ,0% ,2% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3 
Cavallo % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6% ,4% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2 
Altro % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6% ,4% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 
Campismo % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 
Piscina % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,1% ,0% ,0% ,1% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 Andare a 
funghi % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Motocicletta % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 
Nuoto % entro 

Professione ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 2,1% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Parapendio % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Pattinaggio % entro 

Professione ,4% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Pesca % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
Speleologia % entro 

Professione ,0% ,2% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

6. Quali 
altre 
attività ha 
praticato? 

Stretching % entro 
Professione ,0% ,0% ,0% ,7% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% 

Conteggio 285 515 63 149 15 32 156 279 767 48 2 2311 

TOTALE % entro 
Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Motivazione e compagnia 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 21 56 7 15 3 2 27 4 13 5 0 153 
Divertimento % entro 

Professione 33,9% 30,8% 30,4% 26,3% 50,0% 40,0% 39,1% 17,4% 14,6% 35,7% ,0% 28,8% 

Conteggio 22 57 7 17 3 1 12 6 21 5 1 152 
Relax % entro 

Professione 35,5% 31,3% 30,4% 29,8% 50,0% 20,0% 17,4% 26,1% 23,6% 35,7% 100,0% 28,6% 

Conteggio 5 21 2 9 0 1 14 7 19 3 0 81 Stare in 
compagnia % entro 

Professione 8,1% 11,5% 8,7% 15,8% ,0% 20,0% 20,3% 30,4% 21,3% 21,4% ,0% 15,3% 

Conteggio 10 24 3 8 0 0 11 1 21 0 0 78 
Forma fisica % entro 

Professione 16,1% 13,2% 13,0% 14,0% ,0% ,0% 15,9% 4,3% 23,6% ,0% ,0% 14,7% 

Conteggio 4 24 4 8 0 1 5 5 15 1 0 67 

7. Quale 
tra queste 
motivazioni 
ritieni 
prevalente 
nel 
praticare 
attività 
sportiva in 
montagna? 

Paesaggio % entro 
Professione 6,5% 13,2% 17,4% 14,0% ,0% 20,0% 7,2% 21,7% 16,9% 7,1% ,0% 12,6% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
PROFESSIONE 

 
Operaio 

Tecnico 
impiegato 

funzionario 

Commerciante 
Artigiano 

Agricoltore 
Libero 

Professionista Imprenditore Lavoratore 
atipico Studente Casalinga Pensionato Disoccupato Senza 

risposta 
TOTALE 

Conteggio 50 170 20 52 6 4 63 21 74 14 1 475 In gruppo 
(familiari, 
amici) 

% entro 
Professione 80,6% 93,4% 87,0% 91,2% 100,0% 80,0% 91,3% 91,3% 83,1% 100,0% 100,0% 89,5% 

Conteggio 6 10 2 4 0 0 5 0 7 0 0 34 
Da solo % entro 

Professione 9,7% 5,5% 8,7% 7,0% ,0% ,0% 7,2% ,0% 7,9% ,0% ,0% 6,4% 

Conteggio 2 2 1 1 0 0 0 1 6 0 0 13 Con il CAI 
(Club 
Alpino 
Italiano) 

% entro 
Professione 3,2% 1,1% 4,3% 1,8% ,0% ,0% ,0% 4,3% 6,7% ,0% ,0% 2,4% 

Conteggio 3 0 0 0 0 1 1 1 2 0 0 8 Con altre 
associazioni 
diverse dal 
CAI 

% entro 
Professione 4,8% ,0% ,0% ,0% ,0% 20,0% 1,4% 4,3% 2,2% ,0% ,0% 1,5% 

Conteggio 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

8. Con chi fai 
queste attività 
prevalentemente? 

Senza 
risposta % entro 

Professione 1,6% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,0% ,2% 

Conteggio 62 182 23 57 6 5 69 23 89 14 1 531 
TOTALE % entro 

Professione 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 


